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I. Hlavní činnost Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i. 
 
Předmětem činnosti Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v.v. i. (dále jen ÚFP), je výzkum a 
aplikace čtvrtého skupenství hmoty - plazmatu. Výzkum zahrnuje jak experimentální 
tak i teoretické studium uměle produkovaného plazmatu v širokém rozsahu teplot, 
hustot a doby života. Nedílnou součástí tohoto výzkumu je vývoj adekvátních 
diagnostických metod a vyhledávání možností využití plazmových systémů. Ve všech 
níže uvedených hlavních okruzích výzkumu ústav intenzivně spolupracuje s řadou 
mezinárodních institucí zabývajících se obdobnou problematikou. 
 
1. Vědecká činnost pracoviště a uplatnění jejích výsledků 

Charakteristika vědecké činnosti pracoviště: 
Předmětem činnosti ÚFP je výzkum a aplikace čtvrtého skupenství hmoty - plazmatu. 
Výzkum zahrnuje jak experimentální tak i teoretické studium vysokoteplotního 
plazmatu a jaderné fúze, laserového plazmatu, nízkoteplotního plazmatu a plazmové 
chemie, materiálového inženýrství a optické diagnostiky. Nedílnou součástí tohoto 
výzkumu je vývoj potřebných diagnostických metod a vyhledávání možností 
aplikačního využití plazmatu. ÚFP dále získává, zpracovává a rozšiřuje vědecké 
informace, poskytuje vědecké posudky, stanoviska a doporučení a ve spolupráci 
s vysokými školami uskutečňuje doktorské studium a vychovává vědecké pracovníky. 
Ve všech níže uvedených hlavních okruzích výzkumu ústav spolupracuje také s řadou 
mezinárodních institucí zabývajících se obdobnou problematikou. Ústav má 6 
vědecko-výzkumných oddělení. 
 
Oddělení Tokamak (TOK) se zabývá experimentálním a teoretickým výzkumem 
fyziky horkého plazmatu, které je drženo magnetickým polem. K hlavním cílům 
výzkumu patří studium procesů v okrajovém plazmatu a studium interakce vln s 
plazmatem. Oddělení provozuje od roku 2009 nový tokamak COMPASS. V průběhu 
roku 2011 byla pak prováděna optimalizace plazmatu a podpůrných systémů, přičemž 
bylo dosaženo plně kontrolovaného, stabilního a reprodukovatelného výboje plazmatu 
po dobu 300 milisekund.  Do provozu bylo uvedeno také několik pokročilých 
diagnostických systémů, zejména měření profilu hustoty a teploty plazmatu pomocí 
Thomsonova rozptylu. V roce 2011 byly také zprovozněny dva systémy pro vstřik 
vysokoenergetických neutrálních svazků pro ohřev plazmatu s celkovým výkonem  0,6 
MW a byly provedeny první experimenty s plazmatem ohřátým pomocí tohoto 
systému. 
 
Tokamak COMPASS je zařazen mezi velké výzkumné infrastruktury vysoké priority v 
ČR. Vláda ČR schválila usnesením č. 207 ze dne 15. března 2010 tzv. Cestovní mapu 
velkých výzkumných, vývojových a inovačních infrastruktur v České republice jako 
strategický dokument. V této cestovní mapě je do  kapitoly Energie zařazen i tokamak 
COMPASS. 
 
Partnerskými organizacemi pro ÚFP v oblasti vysokoteplotního plazmatu jsou v České 
republice především MFF UK, FJFI ČVUT, FZÚ AV ČR, v. v. i. a Centrum výzkumu 
Řež, s. r. o. Na mezinárodní úrovni je výzkumná práce oddělení Tokamak plně 
integrována do programu EURATOM. V jeho rámci existuje intenzivní výzkumná 
spolupráce s pracovišti ve Francii, Rakousku, Belgii, Itálii, Velké Británii, Švýcarsku, 
Německu, Maďarsku, Portugalsku, Bulharsku, a mimo rámec EURATOM i např. s 
Gruzií a Ruskem.  
 
Mezi nejvýznamnější výsledky vědecké činnosti oddělení TOK v roce 2011 patří např.: 
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 Interakce plazmatu s limiterovými a divertorovými díly s různými tvary a při 
různé geometrii magnetického pole   [19]; [70] 

 Ohřev elektronů a vlečení proudu pomocí Bernsteinových vln ve sférických 
tokamacích       [128] 

 Vyhodnocení radiační odolnosti vysokoteplotních Hallových senzorů 
založených na InSb z hlediska jejich využitelnost ve fúzních reaktorech 
        [22] 

 Výpočet stínění magnetických perturbaci pro transportní modelováni toků na 
divertor tokamaku DIII-D a ITER    [12] 

 Vývoj a realizace systému zpětné vazby na tokamaku COMPASS 
[50]; [140] 

 
Oddělení impulsních plazmových systémů (IPS) studuje výboje nízkých, středních 
a vysokých impulsních výkonů. Do oblasti nízkých výkonů (0,1-10 MW, opakovací 
frekvence 10-100 Hz) patří korónové výboje v plynech a kapalinách. Rychlý nárůst 
napětí a krátká doba trvání impulsu umožňuje dosažení silných elektrických polí ve 
výboji a tím i vyšší elektronové teploty, která je rozhodující pro rychlost chemických 
reakcí v plazmatu. Výzkum je směrován jednak na studium elementárních procesů v 
plazmatu, jednak na potenciální ekologické aplikace – odstraňování nízkých 
koncentrací nežádoucích organických látek z vody, případně plynů. Do kategorie 
středních impulsních výkonů (50-200 MW, opakovací frekvence 1-2 Hz) patří 
generátory fokusovaných rázových vln v kapalinách zaměřené na lékařské aplikace. 
Kategorii vysokých impulsních výkonů (cca10 GW, opakovací frekvence až 1x za 
minutu) představují rychlé kapilární výboje jako generátory měkkého rentgenového 
záření, které mohou pracovat i jako lasery v této oblasti. 
 
Mezi nejvýznamnější výsledky vědecké činnosti oddělení  IPS v roce 2011 patří např.: 

 Fokusované tandemové rázové vlny a jejich možné využití k léčbě nádorových 
onemocnění     [34],[84]; [141]; [142]; [143]; [144]; [145] 

 Katalytický účinek wolframových elektrod na plazmochemickou aktivitu 
impulsního korónového výboje ve vodě [86] 

 Nanostrukturování povrchů pevných látek EUV Ar8+ laserem 
[23]; [68]; [146]; [147];  

 Repetiční EUV Ar8+ laser a jeho optimalizace pro aplikace 
[117]; [118];[148] 

 
Oddělení termického plazmatu (TP) se zabývá výzkumem generátorů termického 
plazmatu, diagnostikou termického plazmatu a studiem fyzikálních jevů při aplikaci 
termického plazmatu v plazmových technologiích. Jsou studovány obloukové 
plazmatrony s kapalinovou i plynovou stabilizací, proud termického plazmatu při 
atmosférickém tlaku i snížených tlacích a interakce proudu plazmatu s pevnými, 
kapalnými a plynnými látkami. Dále jsou studovány fyzikální a chemické procesy při 
plazmových technologiích (rozklad chemicky stálých látek a odpadů, produkce 
syntetického plynu z biomasy, plazmové stříkání, plazmová syntéza). 
Mezi nejvýznamnější výsledky vědecké činnosti oddělení TP v roce 2011 patří např.: 

 Pyrolýza pevných a kapalných odpadních organických látek v plazmatu vodní 
páry      [38];[39]; [40]; [41]; [55] [56];  

 Vlastnosti proudu plazmatu vodní páry generovaného v plazmatronu pro 
plazmové řezání    [62]; [91]; [115];  

 Charakteristiky nestabilit a fluktuací v plazmovém jetu generovaném v 
plazmatronu      [44]; [48]; [72]; [148] 
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Oddělení materiálového inženýrství (MI)  hlavní náplní jeho výzkumu je studium 
fyzikálních a chemických procesů v materiálech při jejich interakci s plazmatem. 
Výsledky jsou využívány při tvorbě nových nebo modifikovaných materiálů 
plazmovými technologiemi - především stříkáním proudem termického plazmatu. Dále 
jsou tyto výsledky klíčové při hledání materiálů pro fúzní zařízení, např. odolávajících 
tokamakovému plazmatu. Výzkum je prováděné v široké mezinárodní spolupráci. 
Mezi nejvýznamnější výsledky vědecké činnosti oddělení MI v roce 2011 patří např. 

 Plazmové stříkání v ochranné atmosféře [64]; [65];  
 Modelování vlastností žárových nástřiků pomocí analytických a 

konečnoprvkových (MKP) modelů  [135]; [149];  
 

Oddělení laserového plazmatu (LP) se zabývá zejména výzkumem interakce 
intenzivního laserového záření s hmotou, vytvářením laserového plazmatu a horké 
husté hmoty soustředěnými paprsky výkonových impulzních laserů s extrémní 
intenzitou záření, využitím laserového plazmatu ve vědě a technice a vývojem a 
aplikacemi plazmových rentgenových laserů. Oddělení poskytuje vědeckou, 
technickou a logistickou podporu mezinárodním experimentům prováděným v 
laboratoři PALS v rámci evropského konsorcia LASERLAB-EUROPE.  
Oddělení laserového plazmatu má k dispozici Laserové zařízení PALS, které je jako 
velká infrastruktura využíváno zejména pro  
• vývoj a aplikace laserových sekundárních zdrojů nabitých částic a záření, 
rentgenových laserů a zesilovačů rentgenového záření; 
• vývoj nových metod diagnostiky plazmatu; 
• experimentální činnost v oblasti laboratorní astrofyziky (laserové simulace 
astrofyzikálních jevů) a kosmického výzkumu (urychlování makročástic, laserový 
pohon). 
Vědecký program oddělení Laserového plazmatu bude koordinován s postupem 
evropského ESFRI projektu ELI, resp. jeho českého pilíře ELI-Beamlines, pro který 
bude výzkumná infrastruktura PALS poskytovat potřebné experimentální zázemí a 
zajišťovat  praktickou přípravu mladé vědecké generace. Perspektivně bude program 
orientován též na potřeby ESFRI projektu HiPER. 
 
Mezi nejvýznamnější výsledky vědecké činnosti oddělení LP v roce 2011 patří např.: 

 Možnosti technologických aplikací laserem vytvářených plazmových jetů  
[6];[59]; [60]; [61]; [113]; [151] 

 Vliv umístění vstřiku plynu na vazbu dolně hybridní vlny v tokamaku JET 
[106]; [106]; [152]; [153] 

  Modelování pinčujícího kapilárního výboje pro návrh XUV zdroje záření 
[137]; [154]; [155]; [156]; [157]; [158] 

 Synchronizace 1kHz Ti-Sa laserového systému Legend s jodovým laserem 
PALS       [159]; [160] 

 
Centrum speciální optiky a optoelektronických systémů (TOPTEC) v Turnově je 
nově budované pracoviště v rámci Operačního programu VaVpI  - projekt TOPTEC. 
Činnost je orientována na výzkum a vývoj v oblasti velmi přesných optických systémů.  
V období do roku 2017  je plánována činnost  tohoto centra v následujících oblastech: 
vývoj optických prvků pro Tokamak COMPASS , výzkum asférické optiky, výzkum 
optiky tenkých vrstev, výzkum adaptivní, krystalové a RTG optiky. 
V oblasti asférické optiky bude pozornost soustředěna hlavně na výzkum nových 
metod pro návrh asférických prvků a optických systémů s asférickou optikou a také 
výzkum procesů umožňujících dosažení špičkových parametrů optických asférických 
elementů. V oblasti optiky tenkých vrstev bude pokračovat výzkum a vývoj technologií 
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pro napařování a naprašování a jejich aplikace na nestandardní optické systémy jako 
jsou zrcadla pro EUV či RTG oblast.  
 
Jako vysoce perspektivní je považován vývoj v oblasti technologie pro návrh a výrobu 
lehčených ultrapřesných zrcadel z SiC pro kosmický výzkum. S ohledem na vzrůstající 
poptávku po vysokoenergetické laserové optice např. v projektu ELI, bude část 
výzkumné kapacity věnována vlastnostem povrchové a podpovrchové vrstvy 
optických prvků s důrazem na její ovlivnění procesem lapování, leštění a nanášení 
tenkých vrstev. Samostatnou oblastí je výzkum a vývoj v oblasti měřících metod pro 
přesná měření tvarů asférických a freeform ploch, ale také metod pro charakterizaci 
povrchu optických elementů.  
 
Kromě výzkumu a vývoje bude centrum TOPTEC schopno zajistit i prototypovou 
výrobu unikátních elementů či optických systémů včetně prvků z oblasti jemné 
mechaniky. Centrum TOPTEC se bude této speciální výrobě i nadále věnovat. Dále 
bude rozšiřována spolupráce s dosavadními partnery z průmyslové i akademické 
sféry.  
Mezi nejvýznamnější výsledky vědecké činnosti oddělení TOPTEC v roce 2011 patří 
např.: 

 Výzkum vývoj a implementace optiky s asférickými plochami [161]; [162]; [163] 
 Nové materiály pro dvojlomné polarizační prvky    [164] 

 
2. Aktivity s mezinárodní účastí, které pracoviště organizovalo 
 

 Programová konference COMPASS (3rd COMPASS Programmatic 
Conference) se uskutečnila ve dne ch 17.- 18. října 2011. Z celkového počtu 53 
účastníků bylo 23 ze zahraničí. 

 
 SUMTRAIC 2011 (9. mezinárodní letní škola experimentální fyziky plazmatu) 

se uskutečnila ve dnech 22. 8. – 8. 9. 2011. Z celkového počtu 12 účastníků 
bylo 10 ze zahraničí. Na organizaci této akce se podílela Akademie věd 
Maďarské republiky. Letní škola je zaměřena na experimentální vědeckou práci 
na tokamacích: plánování a provádění experimentů, zpracování 
experimentálních dat, diskusi o výsledcích v rámci experimentální skupiny, 
přípravu prezentace a prezentaci výsledků atd. 

 
 
 
3. Spolupráce s VŠ  
 
Pracovníci ústavu se v r. 2011 podíleli na vedení několika bakalářských a diplomových 
prací a byli školiteli nebo školiteli - specialisty řady 
doktorandů. ÚFP má spoluakreditace pro 8 doktorských studijních programů (DSP), a 
spolupracuje s vysokými školami i na realizaci bakalářských a magisterských 
studijních programů  
Podrobnosti jsou uvedeny v Dodatku 4.  
 

 
4. Mezinárodní vědecká spolupráce pracoviště 
 
Všechna oddělení ústavu jsou v rámci své činnosti zapojena do mezinárodní 
spolupráce, zejména v rámci programů EURATOM, ale i do jiné dvoustranné i 
vícestranné spolupráce. Přehled nejvýznamnějších řešených mezinárodních projektů: 
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MŠMT:  1 projekt z programu „Kontakt“ (spolupráce se SUNY, Stony Brook, USA) 
 2 projekty z programu INGO  

        - International Center for Dense Magnetized Plasmas; 
                             - Výzkum na společném evropském tokamaku Joint European Torus 
                               (JET) v Culhamu, Velká Británie;   
 
              EU:    LASERLAB-EUROPE II, Badatelské centrum PALS  

                     EURATOM: několik smluv: Contract of Association; EFDA Agreement; Mobility 
                     Agreement, projekty typu „EFDA Task“ 
                     FP 7: „The Large Aperture European Solar Telescope“ (ÚFP – člen konsorcia); 
                     FUSENET - European Fusion Education Network (ÚFP – člen  konsorcia); 
 

                  International Atomic Energy Association Coordinated Research: „Project on Research 
Using Small Fusion Devices“; 

                  CNRS (Francie): projekt s Universite de Limoges: „Wear resistant coatings deposited 
by thermal spraying“ v rámci PICS (Programme International de Cooperation 
Scientifique); 

                  NATO: spolupráce s Ghent University, Belgie: „Investigation and development of 
methods of pesticides destruction using of thermal plasma“ 
 
Podrobněji viz  Dodatek 5  
 
5. Ocenění zaměstnanců 
 
Karel Jungwirth  - čestná medaile De scientia et humanitate optime meritis 
 
Zdeněk Pala - 1. cena na 9. přehlídce studentských prací z oboru 
krystalografie a strukturní analýzy. Ocenění udělila Krystalografická společnost a 
„Czech chapter of Inter. Union for Crystall.“ 
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II. Zpráva o hospodaření 
 

 
Pozn.: Zpráva o hospodaření ústavu v roce 2011 je podrobnějším komentářem k auditované účetní 
 uzávěrce. (Příloha 4). 
 
Hospodaření ústavu upravují zejména tyto předpisy: 
 
 Zákon 341/2005 Sb., o veřejných výzkumných institucích, v platném znění; 
 
 Zákon 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu a vývoje a veřejných prostředků, 

v platném znění; 
 
 Zákon 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění; 
 
 Vyhláška 504/2002 Sb., kterou se provádějí ustanovení zákona 563/1991 Sb.; 
 
 Vnitřní předpisy ústavu v oblasti mzdové, finanční, účetnictví a vnitřní kontroly. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9

 
 
1.  V Ý N O S Y 
 
Činnost ústavu byla financována ze zdrojů v celkové výši 177 895 tis. Kč. 

 
 
 
 

e) Aktivace služeb a majetku 1 589

f) Ostatní výnosy hlavní činnosti v celkovém objemu 38 362
    Z toho:
     - Úroky z vkladů na bankovních účtech 1 396
     - Kurzové zisky 443
     - Použití prostředků fondů: 10 354
        -- rezervní 1 202
        -- účelově určených prostř.na dofinanc. projektů a grantů 7 918
        -- sociálního 1 234
    - Jiné výnosy: 26 169
        -- kompenzaci odpisů 24 859
        -- ostatní výnosy vč.tržeb za prodej majetku 1 311
        -- pokuty a penále 0

Celkové výnosy ústavu činily: 177 893
 z toho výnosy - hlavní činnosti 177 641
                        -  jiné činnosti 254

177 895
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a) Hlavní podíl představují dotace a příspěvky z veřejných 
….prostředků v celkové částce  /v tis. Kč/       

122 358

….Z toho :
     - Institucionální příspěvek od AV ČR 64 804
     - Účelové dotace od AV ČR 1 421
     - Účelové dotace od GA ČR 13 251
     - Účelové dotace MŠMT 37 095
     - Účelové dotace MPO 2 637
     - Účelové dotace TA ČR 3 150

b) Ostatní zdroje: 7 879
   - EU (prostřednictvím FÚUP) 7 879

c) Tržby 7 341
    V rámci hlavní činnosti 6 960
    Z toho:
       - za vlastní výrobky 4 836
       - z prodeje služeb 2 124
    V rámci jiné činnosti: 381

d) Rozpracovaná výroba – změna stavu 365

e) Aktivace služeb a majetku 1 589

f) Ostatní výnosy hlavní činnosti v celkovém objemu 38 363
    Z toho:
     - Úroky z vkladů na bankovních účtech 1 396
     - Kurzové zisky 443
     - Použití prostředků fondů: 10 354
        -- rezervní 1 202
        -- účelově určených prostř.na dofinanc. projektů a grantů 7 918
        -- sociálního 1 234
    - Jiné výnosy: 26 170
        -- kompenzaci odpisů 24 859
        -- ostatní výnosy vč.tržeb za prodej majetku 1 311
        -- pokuty a penále 0

Celkové výnosy ústavu činily: 177 895
 z toho výnosy - hlavní činnosti 177 641
                        -  jiné činnosti 254



 11

 
 
 
 
     
2.  N Á K L A D Y   
 
Na řešení výzkumných projektů včetně režie a ostatní aktivity bylo vykázáno (tis.Kč) 
 
celkem 171 583
            z toho:
                           - v hlavní činnosti 171 515
                           - v jiné činnosti 68  
 
Ústav zaměstnával v přepočtu na plný úvazek 142 zaměstnanců v hlavní činnosti a 4 
zaměstnance v jiné činnosti.         
 
Na osobní náklady bylo celkem vynaloženo (tis Kč) 88 654
    z toho :   mzdy (vč.odměn členů DR a RP a náhrad DPN) 62 621
                  dohody o provedení práce a pracovní činnosti 1 796
                  odměny ze soc.fondu a paušály 91
                  odvody spojené se sociálním a zdravotním  pojištěním 21 512
                  zákonné sociální náklady (vč.příspěvku do soc.fondu) 2 634
Průměrný měsíční plat v daném období činil (Kč) 35 488
Na věcné náklady bylo celkem vynaloženo (tis Kč) 82 869
    Z toho:Spotřeba materiálu 17 665
               Energie, voda, pára, plyn 6 770
               Údržba a opravy majetku 4 839
               Cestovné (bez pobytových nákladů hostujících vědců) 4 193
               Služby a repre výdaje (vč. nákladů hostujících vědců) 18 053
              Jiné náklady (z toho kurz.ztráty 251 tis.Kč) 2 605
               Odpisy dlouhodobého majetku (dle metodiky VVI) 25 332
               Použití sociálního fondu 1 234
               Tvorba FÚUP 2 178
 Ostatní náklady – poskytnuté čl.příspěvky, daně a poplatky    60
     
V nákladech jsou zúčtovány převody prostředků do fondu účelově určených 
prostředků (s odvoláním na §26 odst. 2 zák. 341/2005 Sb., a §24 odst. 2 písm. zr) 
zák. 586/1992 Sb.). 
  
3.  V Ý S L E D E K   H O S P O D A Ř E N Í 
 
Výsledkem hospodaření po zdanění byl zisk (tis Kč) 5 587
z toho připadá na: hlavní činnost 5 401
                              jinou činnost 186

Ze zisku bude přiděleno do : 5 587
                                 - fondu reprodukce majetku 1 087
                                 - rezervního fondu 4 500
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Daň z příjmů 
Daňová povinnost za rok 2011 je ve výši 708 tis. Kč 
 
4.  A K T I V A 
 
Dlouhodobý majetek 
 
ÚFP disponoval k 31. 12. 2011 s majetkem v zůstatkové ceně 780 156 tis. Kč, 
přičemž dlouhodobý nehmotný majetek v užívání činil 3 918 tis., dlouhodobý hmotný 
majetek v užívání 697 730 tis. Kč., nedokončený dlouhodobý majetek 20 575 tis. Kč a 
zálohy na dlouhodobý majetek 57 933 tis. Kč. 
 
Krátkodobý majetek 
 
ÚFP vlastnil k 31.12. 2011 krátkodobý majetek ve výši 132 017 tis. Kč v následujícím 
členění (tis Kč): 
 
     Zásoby 1 867
     Pohledávky 2 644
     Finanční majetek 126 566
     Náklady a příjmy příštích období, kurzovní rozdíly 940
          
 
5.  P A S I V A 
 
Vlastní jmění:  ÚFP mělo k 31. 12. 2011 hodnotu 723 511 tis. Kč.       
 
Fondy 
 
Ve fondech se k 31.12. 2011 nalézaly prostředky ve výši 156 124 tis. Kč. 
Struktura podle jednotlivých fondů je následující (tis. Kč): 
 
     Sociální fond 463
     Rezervní fond 3 936
     Fond účelově určených prostředků 15 522
     Fond reprodukce majetku 136 203
     
Zůstatky fondů byly kryty finančními prostředky uloženými na bankovních účtech             
a částka 57 933 tis. Kč je evidována jako pohledávka v podobě poskytnutých záloh na 
dlouhodobý majetek.  
 
Nerozdělený hospodářský výsledek              0 Kč  
 
 
 
 
 
Závazky 
 
Ústav měl k 31.12. 2011 pouze krátkodobé závazky ve výši 24 429 tis. Kč, z toho 
především závazky vůči dodavatelům a zaměstnancům a závazky daňové, a to ve 
lhůtě splatnosti. 
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Jiná pasiva 
 
Výdaje a výnosy příštích období, kurzové rozdíly pasivní ve výši 2 522 tis. Kč. 
Inventarizace 
 
Majetek ústavu byl k 31.12. 2011 ověřen inventarizací, nebyl zjištěn inventarizační 
rozdíl. 

6.  I N V E S T I Č N Í   Č I N N O S T 

  
Zdrojem financování investic byly (v tis. Kč):

- institucionální dotace
                                            na reprodukci majetku 22 733
                                            stavební investice 3 300

- účelová dotace na pořízení přístrojů 
                                           z GA ČR 0
                                           z MŠMT 120 237
                                           ze zahraničních projektů 4 771
- odpisy 473
  podíl ze zisku roku 2010 0
- použití fondu účelově určených prostředků 0
- použití rezervního fondu 0
- dodatečné odpočty DPH (akce Compass) 0
a počáteční zůstatek fondu reprodukce majetku 34 723
C e l k e m 186 237

Na pořízení majetku bylo vynaloženo :
       - na stavební akce 12 889
       - na  zakoupení přístrojů 39 180
       - na pořízení softwaru 1 183
       - do fondu účelově určených prostředků převedeno 0
       C e l k e m 53 252

 
     

7.  J I N Á   Č I N N O S T  

 
Předmětem jiné činnosti ústavu v r. 2011 byla výroba a služby v oblasti 

materiálového inženýrství, přičemž její rozsah, dle zřizovací listiny, nesmí přesáhnout 
20% pracovní kapacity ústavu. Jiná činnost v roce 2011 představovala pouze 0,3% 
kapacity. 

 
III. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich činnosti  

1. Složení orgánů: 
 Ředitel pracoviště (dále jen „ředitel“):  Ing. Petr Křenek, CSc. – 
jmenován do funkce s účinností od 1. února 2010 na pětileté funkční 
období, t. j. do 31. ledna 2015. 

 Rada pracoviště (dále jen „RP“) - zvolena dne 18. ledna 2007, pracovala 
ve složení : 

         předseda   prof. Ing. Dr. Pavel Chráska, DrSc. 
         místopředseda   RNDr. Radomír Pánek, Ph.D. 
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         členové              doc. RNDr. Milan Hrabovský, CSc. 
      Ing. Jiří Ullschmied, CSc. 
      Ing. Petr Lukeš, Ph.D. 
      RNDr. Zbyněk Melich 
      Ing. Karel Jungwirth, DrSc. (Fyzikální ústav AV ČR)
      doc. Ing. Miroslav Čech, CSc. (FJFI  ČVUT) 
      Ing. Michal Divín (ČKD – Elektrotechnika, a. s.) 
 
     Funkční období Rady pracoviště skončilo dne 17. ledna 2012. 
 
 

Volba nové rady pracoviště pro funkční období 18. 1. 2012 – 17.1. 2017 se  
konala dne 12. prosince 2011 a Shromáždění výzkumných pracovníků ÚFP 
zvolilo Radu pracoviště, která bude pracovat v tomto složení: 

   Předseda  Ing. Petr Křenek, CSc. 
   Místopředseda RNDr. Radomír Pánek, Ph.D. 
   členové   

  interní: 
    Ing. Vít Lédl, Ph.D. 
    Ing. Petr Lukeš, Ph.D. 
    Ing. Jiří Matějíček, Ph.D. 
    Ing. Jiří Ullschmied, CSc. 
  externí: 
    Doc. Ing. Miroslav Čech, CSc. – FJFI ČVUT 
    RNDr. Josef Krása, CSc. – Fyzikální ústav 

 AV ČR, v. v. i 
     Ing.Jan Kysela, CSc.– Centrum výzkumu Řež, s.r.o. 
 

Dozorčí rada (dále jen „DR“) byla jmenována zřizovatelem s účinností od  
1. května 2007 pracovala v tomto složení: 

předseda  prof. Ing. Pavel Vlasák, DrSc. – Ústav pro 
hydrodynamiku AV ČR, v. v. i. 

  místopředseda   Ing. Pavol Pavlo, CSc.-  ÚFP AV ČR, v. v. i. 
  členové   prof. Ing. Ivan Wilhelm, CSc. - MŠMT 

Dr. Milada Glogarová, CSc. – Fyzikální ústav AV ČR, 
v. v. i. 
doc. RNDr. Marian Karlický, DrSc. – Astronomický 
ústav AV ČR, v. v. i. 

 
Ve složení Dozorčí rady nedošlo v průběhu roku 2011 ke změnám.  

 
 Mimo výše uvedené orgány, stanovené zákonem, jsou v ústavu dále jmenovány 

tyto orgány: 
a) zástupce ředitele pro mezinárodní spolupráci:  Ing. Pavol Pavlo, CSc. 
b) Grémium ředitele, složené z vedení ústavu (ředitel a zástupce ředitele) a 

všech vedoucích oddělení 
c) Komise: atestační, škodní, likvidační, IT, komise pro vynálezy 
d) Knihovní rada 
e) Poradní skupina pro pracoviště ústavu v Turnově 

 
 V ústavu pracuje odborová organizace, která má 73 členů.  
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       2. Informace o činnosti orgánů 
Ředitel, jako statutární orgán pracoviště, jednal jeho jménem a rozhodoval ve 
všech záležitostech ústavu, domácích i zahraničních, pokud, podle zákona, 
nepatřily do působnosti RP, DR nebo příslušných orgánů AV ČR. 
 
Rada pracoviště (RP) projednala/schválila (mezi jiným): 

- Výroční zprávu o činnosti a hospodaření ÚFP AV ČR, v. v. i. za 
rok 2010; vč. výsledků auditu; 

- Návrhy projektů do veřejné soutěže vyhlášené GA ČR, přihlášky 
návrhů „Projektů na podporu  excelence  v základním výzkumu“ 
veřejné soutěže TA ČR, MPO a MŠMT . (programy Kontakt a 
COST), účast v 7. Rámcovém programu EU; 

- hodnoceni výzkumné činnosti ÚFP za období 2005 -2009 a 
Závěrečný protokol o hodnoceni výzkumné činnosti pracoviště 
AV ČR za období 2005-2009; 

- návrh na udělení čestné oborové medaile Ernsta Macha Ing. 
Karlu Jungwirthovi, DrSc.; 

- přerozdělení zisku za rok 2010; 
- přesun plazmového pracoviště oddělní Materiálového 

inženýrství z Prahy 5 - Chuchle na Prahu 9 – Letňany; 
- provozní a organizační záležitosti Centra TOPTEC v Turnově; 
- změnu správce ve školicím středisku Mariánská; 
- přípravu atestací, které proběhnou v roce 2012; 
- přípravu volby nové rady pracoviště; 
- změnu Organizačního řádu ÚFP AV ČR v souvislosti 

s dokončením organizačního a personálního uspořádání 
pracoviště v Turnově a zabezpečením činnosti Regionálního 
centra speciální optiky a optoelektroniky („TOPTEC“) na 
detašovaném v Turnově; 

- Programu výzkumné činnosti ÚFP na léta 2012 – 2017, který je 
součástí součástí III. fáze hodnocení výzkumné činnosti pracovišť AV 
ČR za léta 2005 – 2009; 

- aktuální ekonomické a provozní záležitosti ústavu; 
- organizaci celoústavních seminářů, které budou organizovány 

za účelem vylepšení informovanosti pracovníků ústavu o 
činnosti jednotlivých oddělení, posílení případné vzájemné 
interakce mezi odděleními, rozvíjení diskuse atd.; 

- změnu vnitřního předpisu o použití Sociálního fondu ÚFP; 
- žádosti o jmenovitou dotaci na nákladné přístroje z rozpočtu AV 

ČR (difraktometr, digitální osciloskop); 
 

V průběhu roku 2011 se uskutečnily 3 prezenční zasedání RP a 5 
hlasování per rollam. Zápisy z jednání RP jsou zveřejněny na intranetu 
ÚFP. Rada pracoviště v průběhu roku průběžné projednávala 
ekonomické a majetkové záležitosti vč. kontroly čerpání a přípravy 
rozpočtu. Podle potřeby úzce spolupracovala s DR (místopředseda DR 
se pravidelně zúčastňoval zasedání RP). 
 

Dozorčí rada (DR) projednala zejména: 
 

- záměr Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i., uzavřít s VZLÚ, 
a.s. Letňany nájemní smlouvu pro Laboratoř plazmového 
stříkání  - Oddělení materiálového inženýrství ve 



 16

Vědeckotechnickém parku VZLÚ Praha.  V této věci udělila DR 
předchozí písemný souhlas 

-  záměr pracoviště prodat stávající objekt v Malé Chuchli, kde je 
dosud Laboratoř plazmového stříkání umístěna a pro nějž po 
jejím přestěhování nebude mít ústav využití. V této věci udělila 
DR předchozí písemný souhlas 

- se podrobně zabývala ekonomickými záležitostmi Ústavu fyziky 
plazmatu AV ČR, v. v. i. a  zabezpečením a čerpáním rozpočtu 
na rok 2011 

- financování projektu TOPTEC vč. souvisejících organizačních 
změn 

- Výroční zprávu o činnosti a hospodaření za rok 2010 a vydala 
své vyjádření pro Radu pracoviště ÚFP 

- návrh na hodnocení ředitele ústavu za rok 2010 
- určila podle  §17, odst. 1, zákona č. 93/2009 o auditorech a o 

změně některých zákonů společnost VGD – AUDIT, s. r. o. jako 
auditora k provedení povinného auditu ÚFP pro účetní období 
roku 2011 

- přípravu rozpočtu na rok 2012 
- koncept Zprávy o činnosti DR za rok 2011 
- výsledek voleb a složení nové rady pracoviště, jejíž pětileté 

funkční období začne dne 18. ledna 2012. Volby se uskutečnily 
dne 12. prosince 2011. 

  
 Usnesení DR jsou uvedena v Příloze 6. 
 
 
 

3. Informace o zřizovací listině 
Zřizovací listina ÚFP AV ČR, v. v. i. („ÚFP“) byla vydána dne 28. 6. 
2006; od této doby nebyla změněna a je součástí dokumentů 
zveřejněných MŠMT v Rejstříku informací o veřejných výzkumných 
institucích. 
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PŘÍLOHA 1: Anotace (česky) 
Interakce plazmatu s limiterovými a divertorovými díly s různými tvary a při 
různé geometrii magnetického pole 
Kontaktní osoby: R. Dejarnac & M. Komm 
V této práci se zabýváme následky silných částicových a tepelných toku, které 
dopadají na komponenty ve styku s plazmatem (plasma facing components) v 
tokamaku. Interakce plazmatu s pevnou látkou je studována pro případ štěrbin mezi 
deskami těchto komponent za pomocí vlastního 2D particle-in-cell kódu SPICE2. Díky 
extrémně silným tepelným tokům hrozí nebezpečí eroze/tavení hran desek, zvláště v 
případě výrobních nepřesností, které by vystavily okraje štěrbin přímému působení 
plazmatu. To je skutečný problém pro tokamak ITER, proto jsme tento jev zkoumali 
pomocí prediktivních simulací za účelem optimalizace tvaru divertorových desek. 
Výsledky simulací ukázaly, že během nestabilit (ELMů) je tepelný tok na stěnu 
štěrbiny vystavenou přímé interakci s plazmatem (vlivem výrobní nepřesnosti) nižší, 
než v modelu, který neuvažoval přesnou trajektorii částic. Obr. 1 zobrazuje profil 
depozice tepla na stěnách 1mm široké štěrbiny spočítaný kódem SPICE2 pro 3 různé 
velikosti mechanické nepřesnosti (b=0, 0.15 a 0.3 mm) pro očekávané plazmatické 
podmínky v ITERu během ELMů. Tepelný tok se deponuje pouze na jedné straně 
štěrbiny a jeho velikost se zvětšuje s velikostí nepřesnosti b. Vzhledem k tomu, že 
stěna štěrbiny, na kterou se tepelný tok deponuje má povrch prakticky kolmý na směr 
magnetického pole, očekávalo se, že tepelný tok by měl dosáhnout velikosti 

paralelního toku 

(q  = 150 GW/m2 

pro očekávané 
plazmatické 

podmínky). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Obr. 1: Profil 
depozice tepelných toků na stěny šterbiny s různou 
velikostí mechanické nepřesnosti (0.0, 0.15 a 0.3 
mm) pro DT plazma v tokamaku ITER během ELMů 
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Výsledky simulací ukázaly, že tepelný tok takové velikosti nedosahuje ani pro největší 
nepřesnost 0.3 mm a je zhruba 5x nižší. Tato skutečnost je způsobená Larmorovským 
pohybem iontů. Pro studované plazmatické podmínky je Larmorův poloměr iontů 
větší, než velikost nepřesnosti. Pro dosažení velikosti paralelního toku by bylo 
zapotřebí, aby měla nepřesnost rozměr srovnatelný s dvojnásobkem Larmorova 
poloměru. Tento výsledek je optimističtější, než původní předpoklad, i když jsou 
tepelné toky stále vyšší než materiálové limity desek. Možný způsob jak tyto toky 
snížit spočívá ve tvarování desek, tak, aby byla část stěny zatížená tepelným tokem 
stíněná. Experimentální studie takto tvarovaných desek proběhla na tokamaku 
TEXTOR (Forschungszentrum Juelich, Německo) a desky byly simulovány v kódu 
SPICE2. Výsledky ukázaly, že transport plazmatu ve štěrbinách může být ve dvou 
různých režimech, kdy je buď ovlivněný hlavně geometrií štěrbiny, nebo potenciálovou 
strukturou, která může vzniknout u ústí štěrbiny. Pro tyto režimy jsou charakteristické 
odlišné profily depozice částic a tepla na stěnách štěrbiny. V případě, že je transport 
ovlivněn potenciálovou strukturou, je tok lokalizován u ústí štěrbiny s následným 
rychlým poklesem směrem do magnetického stínu. V případě, že je hlavním faktorem 
ovlivňující pronikání částic do štěrbiny geometrie desek,  pozorujeme exponenciální 
pokles toku. To jasně ukazuje na funkci potenciálové struktury jako bariéry zabraňující 
iontů v pronikání hlouběji do štěrbiny. Rychlost poklesu toku je charakterizována 
délkou Ld, která je pro geometrický režim více než dvakrát delší než pro potenciálový 
(1.76 versus 0.77 mm). Byla provedena série simulaci pro různě tvarované desky za 
účelem ověření efektivnosti stínění. Díky velkému prostoru v oblasti magnetického 
stínu byly všechny studované případy silně ovlivněné mohutnou potenciálovou 
strukturou (viz. Obr. 2), která se zde vytvořila a která dokázala zcela zamezit pronikání 
plazmatu do štěrbiny. Bohužel, tento experiment neprobíhal s tvarem desek, který by 
byl použitelný pro ITER (některé povrchy svíraly úhel až 40 stupňů s magnetickým 
polem a byly by zatíženy příliš vysokým tepelným tokem). V případě malého tvarování 
je potenciálová struktura do značné míry potlačena a část toku částic proniká do 
štěrbiny, což ukazuje plynulý přechod na toky typické pro desky bez tvarování. 
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Literatura: [19], [70] 
 
 
Katalytický účinek wolframových elektrod na plazmochemickou aktivitu 
impulsního korónového výboje ve vodě 
Kontaktní osoba: Ing. Petr Lukeš, Ph.D.  
Výbojové elektrody, resp. jejich tvar a použitá geometrie, hrají důležitou roli v 
generování elektrických výbojů v kapalinách, neboť významně ovlivňují fyzikální 
podmínky (zejména intenzitu elektrického pole) potřebné k dosažení elektrického 
průrazu kapaliny (např. vody). V závislosti na použitém materiálu výbojové elektrody 
také významně ovlivňují plazmochemické procesy vyvolané elektrickými výboji 
v kapalinách. V laboratoři IPS v ÚFP AV ČR, v. v. i.,  byl experimentálně stanoven 
katalytický účinek wolframových elektrod na plazmochemické procesy vyvolané 
impulsními korónovými výboji ve vodě generované v reaktoru s konfigurací elektrod 
hrot-rovina. Tyto procesy byly studovány v závislosti na materiálu výbojových elektrod 
(wolfram a titan). Ve srovnání s titanovými elektrodami byly při použití wolframových 
elektrod zjištěny nižší produkce H2O2 a vyšší účinnost rozkladu modelové organické 
látky dimethylsulfoxidu (DMSO). Bylo zjištěno, že v prostředí výbojového plazmatu 
dochází k erozi wolframových hrotových elektrod, v jejímž důsledku se z výbojových 
elektrod do vody uvolňují wolframanové ionty. Bylo prokázáno, že tyto ionty způsobují 
rozklad plazmochemicky produkovaného peroxidu vodíku ve vodě za tvorby oxidačně 
vysoce aktivních peroxywolframanů, jež se spolupodílejí na plazmochemickém 
rozkladu DMSO katalyzovanou oxidací wolframanovými ionty. Výsledky tohoto 
výzkumu významně přispívají k hlubšímu pochopení procesů probíhajících v prostředí 
plazmatu generovaného ve vodě a byly publikovány ve vyžádaném článku speciálního 
vydání časopisu Plasma Sources Sci. Technol. věnovaného tematice Plasma with 
Liquids [1]. 
 

Obr. 2: Potenciálová struktura v případu tvarovaných desek 
na TEXTORu 
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Obr. 1: SEM fotografie erodovaného povrchu výbojových elektrod (wolfram a titan) 
účinkem impulsního elektrického výboje ve vodě. 

 
Literatura: [86]. 
 
 
 
 
 
 
Laserem vytvářené plazmové jety pro vědecké a technologické aplikace 
 
Kontaktní osoba: J. Ullschmied 
 
Supersonické plazmové jety vytvářené při interakci výkonových laserových paprsků 
s pevnými terči představují perspektivní nástroj pro laboratorní modelování obdobných 
astrofyzikálních struktur pozorovaných ve Vesmíru, ale například též pro ověření 
alternativního schématu tzv. impaktního zapálení inerciální fúze. Experimenty 
prováděné na výzkumné infrastruktuře PALS demonstrovaly možnost vytvářet stabilní 
husté supersonické plazmové jety a urychlovat plazmové projektily do vysoce 
nadzvukových rychlostí již při relativně nízkých energiích laseru řádu 100 J. Získané 
experimentální výsledky přispěly zásadní měrou k objasnění vlivu několika vzájemně 
si konkurujících fyzikálních mechanizmů na tvar a dynamiku jetu. Naše úsilí v této 
oblasti bylo v poslední době zaměřeno na využití vzájemné interakce plazmových jetů 

 
Obr.1 a) Princip experimentu s kompresí hliníkového jetu. b) Rentgenový snímek 

komprimovaného hliníkového plazmového jetu (snímek D. Klír, PALS RI). 
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různého složení k jejich efektivnímu směrování, tvarovaní a kompresi. V experimentu, 
jehož princip je znázorněn na Obr.1a, byl rozdíl tlaků plastikového (CH) a hliníkového 
plazmatu, vytvářeného při interakci laserového svazku s plastikovým terčem 
opatřeným cylindrickou hliníkovou vložkou, využit pro kompresi centrálního 
hliníkového plazmového jetu. Úzký a jasný hliníkový jet lze na snímku pořízeném 
rentgenovou kamerou s velkým časovým rozlišením (Obr.1b) dobře odlišit od pozadí 
plastikové plazmatu. Hliníkový plazmový jet o průměru zhruba 100 µm startuje velmi 
brzy v blízkosti povrchu terče. Postupuje s průměrnou rychlostí 7x107 cm/s, jež je 
podstatně větší než axiální rychlost Al plazmatu samotného. Vzájemná interakce 
hliníkového plazmatu s obálkou plastikového plazmatu tedy vede nejen ke kompresi, 
ale také k urychlení axiálního hliníkového plazmového jetu. Obdobný výsledek měl 
experiment s kompresí plazmového měděného jetu.  
Použití laserových terčů zhotovených z kombinace lehkých a těžkých materiálů 
umožňuje vytvářet plazmové proudy různých konfigurací, od úzkých jehlových jetů až 
po jety tvaru píšťaly nebo trubky, a navíc ovlivňovat jejich směr i tvar. Komprimované 
urychlené husté plazmové proudy lze tak "šít na míru" aplikacím v laboratorní 
astrofyzice, termonukleárním, kosmickém a materiálovém výzkumu. 
 
 
Literatura: [59], [60], [61], [165] 
 
 
 
 
 
 
Plazmově deponované funkčně gradované materiály 
Kontaktní osoba: T. Chráska 
„Klasické“ materiály (ocele, keramiky, apod.) často nedokáží splnit dnešní požadavky 
na některé „high-tech“ aplikace. Jedním z možných řešení je použití funkčně 
gradovaných materiálů (FGM), tzv. „ušitých na míru“. FGM jsou definovány jako 
materiály s měnící se strukturou, složením nebo vlastnostmi přes svůj objem. Tyto 
změny jsou řízeny podle vlastností, požadovaných na danou oblast komponenty. Širší 
využívání FGM je podmíněno nalezením vhodných způsobů jejich přípravy. Bylo 
prokázáno, že metoda termického stříkání (TS) umožňuje přípravu obou základních 
typů FGM, tzn. s plynulým gradientem změn nebo sendvičového typu. Při kombinaci 
TS s dalším dodatečným zpracováním, jako laserové glazování, žíhání, apod., bylo 
prokázáno, že TS je velice efektivní a flexibilní technika přípravy FGM. Využitím 
unikátního vodou stabilizovaného plazmatronu (WSP) pro plazmové stříkání lze 
odstranit řadu omezení uváděných v literatuře pro depozici běžnými plazmovými 
zařízeními. WSP dovoluje depozici objemových materiálů - jak povlaků, tak i 
samonosných prvků, a to v relativně krátkém čase s využitím vícenásobného vnášení 
deponovaných materiálů, které je pro WSP typické. Bylo navrženo několik nových 
postupů kombinujících depozici pomocí WSP s dodatečným zpracováním, jejímiž 
výsledky jsou FGM, jako i) materiály s nanostrukturou na povrchu, postupně 
přecházející do standardních struktur; ii) povrchové vrstvy na oceli, které jsou velice 
pevně zakotveny v těle materiálu; iii) mnohovrstevné sendviče keramika/kov, které 
mají zajímavé vlastnosti, jako minimalizovanou plynopropustnost nebo zvýšenou 
pevnost, apod. Na základě detailní materiálové charakterizace vzorků byly určeny 
možné problémy jejich přípravy a navržena možná cílová použití těchto materiálů. 
Využití WSP pro přípravu FGM rozšiřuje současné hranice aplikací FGM do nových 
oblastí, jako jsou různé „na míru“ připravené materiály pro plynová hospodářství či pro 
použití za zvýšených teplot, materiály pro fuzní zařízení, apod.     
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Literatura:  [43], [166]; [167], [168], [169]; [170]; [171] 
 

    
 
                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Studium nestabilit a fluktuací v plazmovém jetu generovaném v plazmatronu s 
Gerdienovým obloukem 
 
Kontaktní osoba: V. Kopecký, O. Chumak 
 
Volný proud plazmatu (plazmový jet) vytvářený v generátorech plazmatu s elektrickým 
obloukem (plazmatronech) je využíván pro řadu technologických aplikací pro úpravy 
povrchu materiálů, vytváření povlaků speciálních vlastností, pro syntézu nových 
materiálů a pro rozklad a likvidaci odpadů a nebezpečných látek. Výsledek 
plazmových technologií je určen nejen statickými charakteristikami proudu plazmatu, 
ale ve velké míře i jeho strukturou, přítomností nestabilit proudění a turbulencemi. Pro 
plazmové jety vytvářené v obloukových 
plazmatronech je charakteristická vysoká 
míra nestability a fluktuací, způsobená jak 
procesy v obloukovém výboji ve stabilizační 
komoře plazmatronu, tak interakcí proudu 
plazmatu s okolní atmosférou.  Při studiu 
nestabilit proudu plazmatu jsme použili 
unikátní vodou stabilizovaný plazmatron 
s externí anodou, který umožnil sledování 
nestabilit proudu s extrémními teplotami a 
rychlostmi. Použití vnější anody umožnilo 
poprvé studovat nestability proudu 
způsobené interakcí proudu plazmatu o 
rychlosti několika kilometrů za sekundu 
s okolní atmosférou odděleně od silných nestabilit 
souvisejících s anodovými procesy. Byly 
stanoveny charakteristiky Helmolz-Rayleighovy 
nestability tvořené v hraniční vrstvě proudu 
plazmatu s hustotou 10 000x menší než hustota 
okolního plynu a nalézt resonanční ovlivnění 
nestability vyvolané fluktuacemi napájecího zdroje 
proudu. Vytvoření Helmolz-Rayleighovy nestability 
v hraniční oblasti jetu bylo potvrzeno 

FGM keramika/kov;  
5 různých kombinací  
Cr2O3 / Ni5Al 
 

FGM z  W/Cu 
pro fuzní aplikace; šedá 
fáze = měď,  
bílá fáze = wolfram 
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Fourierovskou  analýzou frekvencí oscilací a rozborem fázových portrétů naměřených 
průběhů. Rozvoj nestabilit podél plazmového jetu byl analyzován na základě snímání 
fluktuací záření plazmatu soustavou vysokofrekvenčních fotodiod. Pro určení 
prostorového rozložení fluktuací byla vyvinuta metoda statistického zpracování 
opakovaných záznamů jetu kamerou s vysokorychlostní závěrkou. Na obr. 1 je 
plazmový jet vystupující z trysky a rozmístění fotodiod podél jetu. V oblasti průchodu 
elektrického proudu na povrch anody je viditelný anodový jet vycházející z povrchu 
anody a způsobující vychýlení hlavního jetu a jeho fluktuace. Na obr. 2 je rozložení 
hodnot entropie získané statistickou analýzou záznamů jetu. Oblast intenzivních 
fluktuací jetu odpovídá maximálním hodnotám entropie. Obr. 3 ukazuje pravidelné 
oscilace proudu plazmatu ve dvou axiálních polohách a změny jejich radiálního 
rozložení.  
 
Literatura: [44], [46], [48], [72] 
 
 
 
 
 
 
 
PŘÍLOHA 2: Anotace (anglicky) 
 
Interaction of edge plasma with limiter and divertor tiles of varying shaping and   
magnetic field orientation 
 
Contact persons: R. Dejarnac & M. Komm 
 
In this work, we focus on the consequence of strong particle and power fluxes in 
tokamaks falling on plasma facing components (PFCs). The plasma-surface 
interactions are particularly studied in the vicinity of small gaps present between the 
divertor tiles using a in-house 2D particle-in-cell code, SPICE. The danger is the 
damage/melting of the gap edges or the protruding parts of gap sides due to 
monoblocks misalignment that see a direct flux. This is a real issue for tokamaks and 
for ITER in particular, therefore predictive calculations must be undergone for 
optimisation of the PFCs shape. In ITER, we demonstrate that during strong transient 
plasma conditions (ELMs), the power deposited to the protruding edges in gaps 
between 2 misaligned consecutive tiles is lower than the one expected without taking 
into account particle orbits. Fig. 1 shows the power deposition profiles in a 1 mm 

poloidal gap calculated by SPICE for 
3 misalignments (b = 0, 0.15 & 
0.30 mm) for ITER ELMy conditions. 
We observe a deposition only on one 
side of the gap and a higher flux 
deposition with increasing 
misalignment b, which is coherent. 
However, due to the misalignment 
and the glancing field line angle, the 
side of the monoblock which is 
protruding is now almost normal to 
the magnetic field lines and we would  
expect a power flux closer to the 

parallel flux (q  = 150 GW/m2 for 
those plasma conditions). 
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Figure 1: Power deposition profiles in a poloidal gap for ITER ELMy conditions and 3 misalignments 
(b = 0, 0.15 & 0.30 mm) with a equal mixture of D and T. 
 
We show that this is not the case and we observe that the power flux falling on the 
larger misalignment of 0.30 mm has an absolute value 5 times lower. This feature can 
be explained by a Larmor radius effect. For those strong plasma conditions we have 
Larmor radii of the ions considerably larger than the misalignment and the power 
needs to be spread over distance covering at least two Larmor radii to reach the 
maximal value (i.e. parallel flux).  This result is more optimistic than the expected one 
without taking into account particle orbits, even if the absolute values are still high 
from the material point of view. A solution to avoid direct flux falling on the protruding 
parts of PFCs tiles is to shape each monobloc with a roof-like structure. Such a study 
has been made experimentally in the TEXTOR tokamak (Forschungszentrum Juelich, 
Germany) which we have simulated using our code SPICE (see Fig. 2). The 
simulations revealed that plasma behavior can be in two different regimes: potential- 
and geometry-dominated with distinct profiles of plasma flux falling onto the sides of 
the gap. The shaped gaps are gaps with modified geometry, which protects the 
leading edge of the tile from direct plasma flow. A series of simulations with varying 
amount of shaping has been performed in order to estimate its effectiveness. The 
sheath electric fields near the tile surfaces are responsible for the number of particles 
which enter the gap, while the potential peak formed near the gap entrance was 
identified as the main factor influencing the plasma deposition inside the gap. 
Depending on the plasma conditions the ion flux profiles along the gaps are influenced 
mainly by the potential peak (potential-dominated regime), with high flux region 
located near the gap entrance and fast decay for the plasma-facing side of the gap, or 
by the geometry of the gap (geometry-dominated regime) with slow exponential decay 
of the flux. The transition between the regimes is smooth and can be observed when 
the maximum of the potential peak exceeds the plasma potential, so that it can 
effectively block ions from entering deep inside the gap. This maximum was found to 
be dependent on the Debye length. The main consequence of the two regimes is the 
influence on decay length Ld , which is twice longer (1.76 mm) for the geometry-
dominated regime than for the potential-dominated regime (0.77 mm) for unshaped 
gaps. In the case of shaped gaps, all studied cases were only in the potential-
dominated regime. The study of shaped gaps has shown that in the case of strong 
shaping there is a large potential peak which can protect the gap from incoming ion 
flux; however, such a geometry would result in elevated heat fluxes on the top tile 
surface (the magnetic field has an inclination of 40◦  with respect to the top surface of 
the tile). There is also a significant ion flux deflected by the potential peak onto the 
plasma shadowed side of the gap. In the case of weak shaping the flux profiles 
indicate a transition to the unshaped gap. 
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Figure 2: Potential distribution near  shaped gap in TEXTOR.  
 
Reference: [19], [70] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
The catalytic role of tungsten electrode material in the plasmachemical activity 
of a pulsed corona discharge in water 
Contact: Ing. Petr Lukeš, Ph.D.   
 
The shape and geometry of high-voltage discharge electrodes play an important role 
in the generation of electric discharge in liquids because their significant effect on the 
physical conditions such as electrical field intensity required for electrical breakdown 
of liquids (e.g., water). In addition, the material of discharge electrodes may 
significantly affect plasmachemical processes induced by electrical discharges in 
liquids. At the Pulse Plasma System laboratory of IPP AS CR the catalytic role of 
tungsten electrode material in the plasmachemical activity of a pulsed corona 
discharge in water has been investigated. Reactor of needle-plate electrode geometry 
was used. Erosion of tungsten electrodes by the discharge was evaluated. The yields 
of H2O2 production and decomposition of dimethylsulfoxide (DMSO) by the discharge 
obtained using tungsten electrodes were compared with that determined for titanium 
electrodes. The electrode erosion increased significantly with the increasing solution 
conductivity. Large fraction of the tungsten material released from the tungsten 
electrode by erosion in the discharge was determined in the solution in dissolved form 
as tungstate ions. Tungstate ions were shown to play dominant role in the 
decomposition of H2O2 produced by the discharge with tungsten electrode. Higher 
degradation of DMSO determined for tungsten was attributed to the tungstate-
catalyzed oxidation of DMSO by H2O2, in addition to the oxidation of DMSO by OH 
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radicals. Results of this work significantly contribute to the better understanding of the 
processes associated with the plasma generated in water and were published as 
invited paper in the journal Plasma Sources. Sci. Technol. in special issue devoted to 
Plasma with Liquids [1].  
 
 

 
 

Obr. 1: SEM images of the eroded tips and the surfaces needle electrodes (tungsten 
and titanium) after operation in the pulsed corona discharge in water. 

 
References: [86]  
 
Laser-produced plasma jets for applications in science and technology 
 
Contact person: J. Ullschmied 
 
Highly supersonic plasma jets generated at interaction of high-power laser beams with 
solid targets represent a prospective tool for laboratory modelling of astrophysical jet-
like structures observed in the Universe, as well as for validating an alternative jet 
impact ignition concept of inertial fusion. The experiments conducted at the PALS 
Research Infrastructure demonstrated the possibility to produce stable supersonic 
plasma jets and to accelerate plasma projectiles to highly supersonic velocities at 
moderate incident laser energies of the order of hundreds of joules. The collected 
experimental results have contributed substantially to elucidation of the influence of 
several competing physical mechanisms on the jet shape and dynamics. Our recent 

 
Fig 1 a) Principle of the jet compression experiment. b) X-ray snapshot of the 

compressed hot aluminium plasma jet (picture by D. Klír, PALS RI). 
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effort in this field was aimed at exploiting mutual interaction of plasma jets of different 
composition for their efficient steering, shaping and compression. In the experiment 
the principle of which is shown in Fig.1a a difference in pressures of the plastic (CH) 
and aluminium plasmas generated at the interaction of a laser beam with a plastic 
target containing a cylindrical aluminium insert was used for compressing the central 
aluminium plasma jet. The narrow bright aluminium jet can be clearly distinguished 
against the plastic plasma background in the snapshot taken by an x-ray framing 
camera with high temporal resolution (Fig.1b). The Al plasma jet of a diameter around 
100 µm starts very early close to the target surface. It propagates with an average 
velocity of 7x107 cm/s, which is considerably higher than the axial velocity of the Al 
plasma alone. Thus, mutual interaction of the aluminium plasma with the surrounding 
plastic plasma envelope results not only in compressing but also in accelerating the 
axial Al-plasma jet. Similar results have been obtained at compressing Cu-plasma 
jets. 
Using laser targets made of combination of light and heavy materials makes it 
possible to create various plasma stream configurations, such as very narrow needle 
jets, pipes or tubes and, moreover, to efficiently steer and shape them. In such a way 
the compressed and accelerated dense plasma streams can be directly tailored to 
different applications in laboratory astrophysics, thermonuclear, space, and material 
research. 
 
 
References: [59], ], [60], [61], [165], 
 
 
 
Plasma sprayed functionally graded materials  
Contact person: T.Chráska 
 
Single materials are often unable to meet properties required for certain high-tech 
applications. One possible solution is use of “tailored” functionally graded materials 
(FGM). FGMs are defined as materials with changing microstructure and/or 
composition and/or properties across the material’s volume. These changes are 
designed on purpose to cope with different requirements at different parts of the 
fabricated component. However, wider application of FGMs depends on availability of 
suitable production techniques. In this work it was proven that thermal spraying (TS) in 
general can be used to make both basic types of FGMs, i.e. one with a continuous 
gradient of properties or the “sandwich” type. TS itself or in a combination with an 
additional treatment, such as laser glazing, annealing, etc. is a very efficient and 
flexible technology of FGM manufacturing. Using the unique water stabilized plasma 
(WSP) then extends the limits or constrains mentioned in the literature for “classical” 
APS. WSP application allows producing relatively thick deposits – coatings or free-
standing bodies – in a reasonable short time with the multiple feeding set-up, inherent 
to WSP. Several novel techniques, combining primary WSP spray deposits with 
additional treatment represent interesting ways of producing FGM, such as: i) 
nanostructured surface layer continuously transitioning into the as-sprayed deposit; ii) 
boronized steel surface that is well anchored into the steel body; iii) multilayered 
ceramics/metal sandwiches, exhibiting several interesting properties, such as very 
limited or no gas permeation trough the part or increased strength, etc. Based on 
detail deposits characterization possible problems in processing as well as of the 
products were pointed out and the target applications proposed. Utilization of WSP in 
FGM production could help to broaden present limited application fields to new one, 
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such as various free-standing “tailored” parts for gas management, for higher 
temperature utilization, materials for fusion devices, etc. 
 
References:  [43], [166]; [167], [168], [169]; [170]; [171] 
 

     

FGM of  5 different  
combinations of 
Cr2O3 / Ni5Al 
 

FGM from  W/Cu 
for fusion applications; 
gray phase = copper 
white phase= tungsten 
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Investigation of fluctuations of plasma jet generated in plasma torch with Gerdien arc 
 
 
V. Kopecký, O. Chumak 
 
Plasma jets generated in plasma torches with electric arc are utilized in a number of 
plasma processing technologies for treatment of materials surfaces, creation of 
material coatings with special properties, for synthesis of new materials as well as for 
treatment of waste and destruction of 
dangerous substances. The results of 
these technologies depend not only on 
static characteristics of plasma jet but are 
affected substantially by plasma flow 
structure, presence of flow instabilities and 
turbulences. Plasma jets generated in arc 
generators are characterized by high level 
of turbulence and instabilities, which are 
caused by processes in the arc discharge 
as well as by interaction of plasma flow 
with ambient atmosphere. In our 
experiments we used unique water 
stabilized arc plasma torch with external anode, 
which offer possibility of investigation of 
instabilities of plasma flow with extreme 
temperatures and velocities. Due to external 
anode we could study instabilities caused by 
interaction of jet flow with ambient gas separately 
from strong instabilities caused by anode 
phenomena. We studied Helmolz-Rayleigh 
instabilities produced in boundary layer of plasma 
jet with density 10 000x lower than density of 
surrounding gas and we identified and described 
effect of arc current fluctuations on boundary 
layer instability. Initiation of boundary layer 
Helmolz-Rayleigh instability was confirmed by 
Fourier analysis of recorded oscillations of 
plasma radiation by array of high frequency 
photodiodes. For determination of space 
distribution of fluctuations we developed statistical method of analysis of images of 
plasma jet recorded by fast shutter camera with multiple exposures.  Fig. 1 shows 
plasma jet leaving the torch nozzle with positions of diodes along the jet. In the 
position of arc current passage to the anode surface the anode jet can be seen 
directed from the anode surface to the main jet. It is seen how this jet causes 
deflection and fluctuations of the main jet. Fig. 2 shows distribution of statistical 
entropy in the jet, evaluated by statistical analysis of jet images. The regions with 
maximum entropy correspond to positions with maximum fluctuations. Fig. 3 presents 
regular oscillations of plasma flow along the jet in two axial positions and their radial 
distribution.    
 
References: [44], [46], [48], [72]  
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PŘÍLOHA 3 : Základní údaje o činnosti ÚFP v roce 2011  
 

Základní údaje o činnosti pracoviště AV ČR v roce 2011 

Vědecké a vědecko-pedagogické Věd. hodnost nebo titul 
Vědecko-pedagog. 

hodnost 

 hodnosti pracovníků ústavu DrSc., DSc. CSc., Ph.D. profesor docent 

Počet k  31.12.2011 7 49 1 8 

          z toho uděleno v roce 2011 0 2 0 0 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Věková struktura 

Věk     
Počet 
pracovníků % 

do 25 let 10 5,24 
26- 30 let 33 17,28 

31 - 40 let 53 27,75 
41 - 50 let 20 10,47 

51 - 60 let 29 15,18 
nad 60 let 46 24,08 

C e l k e m 191 100 
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PŘÍLOHA 4: Zpráva auditora
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PŘÍLOHA 5: Zpráva auditora pro radu pracoviště                                              
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PŘÍLOHA 6: Usnesení Dozorčí rady ÚFP 
 
Zápis č. 13 ze dne 14. března 2011 
 
Dozorčí rada ÚFP AV ČR, v. v. i., projednala per rollam ve dnech 7. – 11. března 2011 záměr Ústavu fyziky 

plazmatu AV ČR, v. v. i., uzavřít s VZLÚ, a.s. Letňany nájemní smlouvu pro pracoviště Laboratoře 

plazmového stříkání Oddělení materiálového inženýrství ve Vědeckotechnickém parku VZLÚ Praha.  

Dozorčí rada ÚFP AV ČR, v. v. i., dále projednala záměr pracoviště prodat stávající objekt v Malé Chuchli, 

v němž je v současné době Laboratoř plazmového stříkání umístěna a pro nějž po jejím přestěhování nebude 

mít ústav využití vzhledem k tomu, že náklady na rekonstrukci současného pracoviště v Malé Chuchli by 

dosáhly cca 7 – 10  mil Kč. Objekt je umístěn v záplavovém území a na cizím pozemku, jehož odkoupení by 

představovalo další významnou finanční zátěž. 

 
Dozorčí rada ÚFP AV ČR, v. v. i., uděluje předchozí písemný souhlas 

a) podle ustanovení § 19, odst. 1, písm. b), bod 7, zákona č. 341/2005 Sb. k sjednání nájemní smlouvy 

s Výzkumným a zkušebním leteckým ústavem, a.s., Beranových 130, 199 00  Praha 9-Letňany pro pracoviště 

Laboratoře plazmového stříkání Oddělení materiálového inženýrství ve Vědeckotechnickém parku VZLÚ 

Praha.  

b) podle ustanovení § 19, odst. 1, písm. b), bod 1, zákona č. 341/2005 Sb. ke zcizení nemovitého majetku, 

budovy a příslušenství v Praze 5, 159 00  Praha - Malá Chuchle, jiná stavba (bez čp/če),  stojící na pozemku 

p. č. 89/3 (LV:129), zapsaný na LV 38 vedeném u Katastrálního úřadu pro hlavní město Prahu, Katastrální 

pracoviště Praha, pro obec a katastrální území Malá Chuchle.  

V Praze dne 14. března 2011 
 

prof. Ing. Pavel Vlasák, DrSc. 
                                                                                  předseda DR ÚFP AV ČR, v. v. i. 
 
Zápis č. 14 ze dne 10. června 2011 

DR projednala na svém zasedání dne 10. června 2011  Výroční zprávu o činnosti a hospodaření ÚFP AV ČR, v. 

v. i., za rok 2010, seznámila se se stanoviskem auditora k účetní závěrce a výroční zprávě o činnosti a 

hospodaření ÚFP AV ČR, v. v. i.,  a po zodpovězení dotazů a zapracování připomínek přijala v souladu 

s ustanovením zákona č. 341/2005 Sb. o veřejných výzkumných institucích usnesení, ve kterém vyjadřuje 

souhlas s předloženým návrhem Výroční zprávy o činnosti a hospodaření ÚFP AV ČR, v. v. i.,  za rok 2010. 
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Stanovisko Dozorčí rady Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i. k Výroční zprávě o činnosti a 

hospodaření ÚFP AV ČR, v. v. i., za rok 2010  

 

 

Dozorčí rada ÚFP AV ČR, v. v. i. projednala na svém zasedání dne 10. června 2011 

Výroční zprávu o činnosti a hospodaření ÚFP AV ČR, v. v. i., za rok 2010 

a po zapracování připomínek přijala v souladu s ustanovením zákona č. 341/2005 Sb. o veřejných výzkumných 

institucích usnesení, ve kterém vyjádřila souhlas s předloženým návrhem Výroční zprávy o činnosti a 

hospodaření ÚFP AV ČR, v. v. i., za rok 2010. 

V Praze dne 10. června 2011 
 

prof. Ing. Pavel Vlasák, DrSc. 
                                                                                  předseda DR ÚFP AV ČR, v. v. i. 

 

Zápis 15 ze dne 7. září 2011 

Předchozí písemný souhlas se záměrem Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i., uzavřít nájemní smlouvu s novým 

nájemcem Školícího a vzdělávacího střediska  v obci  Jáchymov – Mariánská 

 Dozorčí rada Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i., projednala záměr Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i.,  

uzavřít nájemní smlouvu  Školícího a vzdělávacího střediska v obci Jáchymov – Mariánská s novým nájemcem, panem 

Stanislavem Pavlasem, bytem Tylova 744,  363 01 Ostrov, na dobu neurčitou a za podmínek stejných jako v předchozí 

smlouvě. 

 Dozorčí rada Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i., tímto dle § 19, odst. 1, písm. b), bod 7. zákona 341/2005 

Sb.  

    vydává předchozí písemný souhlas 

se záměrem Ústavu fyziky plazmatu AV ČR, v. v. i., uzavřít nájemní smlouvu  Školícího a vzdělávacího střediska v obci 

Jáchymov – Mariánská s novým nájemcem, panem Stanislavem Pavlasem, bytem Tylova 744, 363 01 Ostrov. 

V Praze dne  7. září 2011 

 

 prof. Ing. Pavel Vlasák, DrSc. 

          předseda DR ÚFP AV ČR, v. v. i. 
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               PŘÍLOHA 7: Stanovisko dozorčí rady                                                                                                              

 . 
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Dodatek 1: POPULARIZACE A PR 
 
 Název akce Popis aktivity Spolupořadatel Datum a místo konání 

1 Vládní návštěva Návštěva premiérů D. Camerona a P. 
Nečase v laboratoři PALS spojená s 
prezentací projektu ELI a exkurzí na  
tokamaku COMPASS 

vláda ČR a 
velvyslanectví UK 

23.6.2011, PALS,  

2 Dny otevřených dveří  Celoakademický týden vědy a 
 techniky – 240 návštěvníků 

 ÚFP - 4. – 5. 11. 2011 

3 Fusion Expo  Přednáška „Status of fusion research in 
tokamaks“ (R. Pánek) 

 9/2/2011 Bratislava 

4 Rozhovor pro TV Rozhovor do cyklu "O vědě a vědcích"  
(R. Pánek) 

 13/9/2011  Praha 

5  Přednáška „Status of fusion research in 
tokamaks“ (R. Pánek) 

Bulharská Akadem
věd 

15/9/2011 Sofia 

6 Přednáška pro studenty Přednáška „Historie a současný stav  
ve výzkumu termojaderné fúze“  (R. Pánek)

VUT Fakulta chemi 7/10/2011   Brno 

7 veletrh AMPÉR 2011 dodání exponátů pro stánek  ÚFP a 
 publikací k distribuci 

 Březen, Brno 

8 veřejná přednáška veřejná přednáška o fúzním výzkumu 
 (J. Mlynář) 

Gymnázium J S 
Machara 

8/3/2011 Brandýs n. L. 

9 Tokamak COMPASS pro
Univerzitu 3.věku 

přednáška a exkurze na tokamak 
 COMPASS (J. Mlynář) 

MFF UK 
 

21/3/2011 Tokamak COMP

10 Návštěva MEP 
 J Březiny 

rozhovor a exkurze na tokamak COMPASS  25/5/2011 

11 Veřejná přednáška pro 
 TVT 

veřejná přednáška o aktualitách ve fúzním 
výzkumu (J. Mlynář) 

AV ČR v rámci TVT 4/11/2011 Muzeum  
Policie 

12 Populární článek "New equipment for the COMPASS 
 Tokamak in Prague" 

ITER Newsline 11/2/2011 

13 Populární článek "Focus on nuclear fusion research" Energetika Květen 2011 

14 Populární článek "COMPASS points in a new direction" InFusion CCFE Prosinec 2011 

15 Zimní škola FJFI  Přednáška: NBI heating pro začátečníky 
 a mírně pokročilé (J. Stockel) 

FJFI ČVUT Leden 2011 

16 Seminář ZU Plzeň Přednáška: Termojaderná fúze v zařízeních
 typu tokamak (J. Stockel) 

ZU Plzeň 14/1/2011 

17 Univerzita tretiho veku, 
 FJFI ČVUT 

Přednáška: Měření parametrů plazmatu  
pomocí elektrických sond  (J. Stockel) 
 

FJFI ČVUT 10/11/2011 

18 FUSENET Meeting  Přednáška: Introduction of the SUMTRAIC  
(J. Stockel) 

FUSENET 10/1/2011, Ghent,  
Belgie 
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Výběr z publikační činnosti v rámci popularizace  
1. Řípa, Milan. Bude rekordní tokamak TORE SUPRA opět rekordní?. Technický týdeník, 2011, 
Roč. 59, č. 16, s. 4-4. ISSN 0040-1064. 
 
2. Řípa, Milan. Dvacet let od první sluneční termojaderné reakce na Zemi. Technický týdeník, 
2011, Roč. 59, č. 25, 
    s. 11-11. ISSN 0040-1064. 
 
3. Řípa, Milan. Fusion meets electronics. EFDA Fusion news, 2011, Roč. 1, č. 2, s. 8-8. ISSN 
1818-5355.  
 
4. Řípa, Milan. Home-made neutrons. EFDA Fusion news, 2011, Roč. 1, č. 3, s. 21-21. ISSN 
1818-5355 
5. Řípa, Milan. ITER myslí na zadní kolečka. Technický týdeník, 2011, Roč. 59, č. 22, s. 4-4. 
ISSN 0040-1064. 
 
6. Řípa, Milan. JET opět mezi námi. Technický týdeník, 2011, Roč. 59, č. 18, s. 45-45. ISSN 
0040-1064. 
 
7. Řípa, Milan. Mezinárodní veletrh AMPER 2011. Akademický bulletin AV ČR, 2011, -, č. 5, s. 
23-23.  

ISSN 1210-9525 
 
8. Řípa, Milan ; Mlynář, Jan ; Weinzettl, Vladimír. Modernizace tokamaku COMPASS. Inovační 

podnikání &  Transfer technologií, 2011, Roč. 17, č. 3, s. 36-37. ISSN 1210-4612 
 
9. Řípa, Milan. Největší neutronový zdroj pomáhá největšímu tokamaku. Technický týdeník, 
2011, Roč. 59, č. 8,  
     s. 4-4. ISSN 0040-1064. 
 

10. Řípa, Milan ; Mlynář, Jan ; Weinzettl, Vladimír ; Žáček, František. Řízená termojaderná fúze 
pro všechny. 3.   Praha : TA PRINT, s.r.o, 2011. 150 s. (Svět energie). ISBN 80-902724-7-9. 3. 

 
11. Řípa, Milan. Stelarátor v Greifswaldu. Technický týdeník, 2011, Roč. 59, č. 15, s. 9-9. ISSN 
0040-1064. 
 
12. Řípa, Milan. Termojaderná energie směřuje do energetického mixu budoucnosti. Technika 

časopis o  priemysle,vede a technike, 2011, Roč. 9, 3-4, s. 30-31. ISSN 1337-0022. 
 
13. Řípa, Milan. Termojaderná fúze míří nekompromisně do energetického mixu budoucnosti 

(editorial). All for power, 2011, Roč. 5, č. 1, s. 2-2. ISSN 1802-8535.  
 
14. Řípa, Milan ; Křenek, Petr. Tokamak COMPASS. Inovační podnikání & Transfer 
technologií, 2011, 

 Roč. 17, č. 1, s. 32-34. ISSN 1210-4612. 
 
15. Řípa, Milan. Věda a technika v Československu v letech 1945 – 1960. Technický týdeník, 
2011, Roč. 59, č. 4,  
      s. 2 
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DODATEK  2: PŘEHLED GRANTOVÝCH PROJEKTŮ A PROJEKTY PROGRAMŮ EU 

ŘEŠENÉ NA PRACOVIŠTI V ROCE 2011 
      

Období 
Číslo projektu 
  Program 
  Poskytovatel 

Název projektu 
Řešitel (spoluřešitel) v ÚFP 

 Příjemce Spolupříjemce(i)  

2012-
2015 

GAP205/12/2327 
GAČR 

Výzkum okraje plazmatu 
tokamaku COMPASS 
pomocí dvojice hluboko 
zasunutých sond, 
interpretován 
počítačovými modely 
Mgr. Jan Horáček, Ph.D. 

ÚFP   

2011-
2013 

GAP205/11/2070 
  GA ČR 
 

Interakce plazmatu 
vodní páry s pevnými 
látkami, plyny a 
kapalinami při nízkých 
tlacích a v reaktorech pro 
plazmové zplynování 
doc. RNDr. Milan 
Hrabovský, CSc. 

ÚFP   

2011-
2014 

GAP205/11/2341 
  GA ČR 
   

Kontrola okrajových 
nestabilit plazmatu v 
tokamacích pomocí 
vnějších magnetických 
poruch 
RNDr. Radomír Pánek, PhD. 

ÚFP   

2011-
2013 

GAP205/11/2470 
  GA ČR 
   

Řízení frekvence a 
velikosti nestabilit typu 
ELM pomocí externě 
vynucených změn polohy 
sloupce plazmatu v 
tokamaku COMPASS 
Ing. Martin Hron, PhD. 

ÚFP   

2011-
2013 

GPP205/11/P712 
GA ČR 
 

Nelineární procesy v 
počáteční fázi interakce 
výkonového 
nanosekundového 
laserového pulsu s 
terčíkem 
Ing. Jan Dostál, Ph.D. 

ÚFP   

2011-
2013 

LG11018 
  INGO II 
  MSM 

Spolupráce ve výzkumu 
jaderné syntézy na 
společném evropském 
tokamaku JET 
Ing. Pavol Pavlo, CSc. 

ÚFP   

2011-
2015 

LM2010014 
  LM 
  MSM 

Projekt PALS 
Ing. Jiří Ullschmied, CSc. 

ÚFP   

2011-
2013 

TA01010300 
  ALFA 
 TAČR 

Plazmatron s hybridní 
stabilizací oblouku pro 
plazmové nástřiky a 
pyrolýzu odpadů 
doc. RNDr. Milan 
Hrabovský, CSc. 

ProjectSoft 

ÚFP   
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2011-
2013 

TA01010522 
  TA ALFA 
 TAČR 

Optický přenos energie, 
digitálních a analogových 
dat včetně obrazových 
informací v extrémních 
prostředích 
Ing. Viliam Kmetík, Ph.D. 

FOTON ÚFP   

2011-
2014 

TA01010878 
 TAČR 

Velkoprůměrové 
kompozitní struktury pro 
výkonovou laserovou 
aktivní a adaptivní optiku 
Ing. Viliam Kmetík, Ph.D. 

5M ÚFP, FS ČVUT   

2010-
2014 

GAP205/10/2055 
  GA ČR 
  GA0 

Numerická analýza a 
fyzikální interpretace 
ITER-relevantních 
experimentálních dat ze 
Společného evropského 
toru JET 
RNDr. Jan Mlynář, Ph.D. 

ÚFP   

2010-
2012 

FR-TI2/561 
  FR 
  MPO 

Inovace technologie 
nástřiku materiálu 
plamenem  
doc. RNDr. Milan 
Hrabovský, CSc. 

Škoda Výzkum 
ÚFP, SIGMA, FS 
ZČU   

2010-
2013 

FR-TI2/702 
  FR 
  MPO 

Rozvoj technologií na 
bázi vodou 
stabilizovaného 
plazmatronu WSP  
Ing. Tomáš Chráska, PhD. 

VÚK ITC VÚK, ÚFP   

2010-
2013 

7G10072 
  7G 
  MSM 

Joint carrying out by the 
Contracting Parties of 
activities within the 
thematic area "fusion 
energy research" of the 
Seventh Community 
(Euratom) Framework 
Program 
Ing. Pavol Pavlo, CSc. 

ÚFP   

2010-
2012 

OE10003 
  OE - EUREKA 
  MSM 

Galium Fosfor připravený 
technologií vertikálního 
chladícího gradientu jako 
základní materiál pro 
optiku infračervených 
senzorů. 
RNDr. Zbyněk Melich 

ÚFP   

2010-
2013 

ED2.1.00/03.0079 
  ED 
  MSM 

Regionální centrum 
speciální optiky a 
optoelektronických 
systémů "TOPTEC"  
Ing. Vít Lédl, Ph.D. 

ÚFP   

2009-
2012 

GA202/09/1467 
  GA ČR 
   

Vícerozsahový 
tomografický systém pro 
studium transportu v 
tokamakovém plazmatu 
Mgr. Vladimír Weinzettl, 
Ph.D. 

ÚFP   
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2009-
2012 

GD104/09/H080 
  GD 
  GA ČR 

Plazmochemické procesy 
a jejich technologické 
aplikace 
Doc. RNDr. Milan 
Hrabovský, CSc. 

PřF MU ÚFP, FT UTB   

2008-
2012 

IAAX00430802 
  IA 
AV ČR 

Účinky výbojového 
plazmatu na chemické a 
biologické znečištění ve 
vodě 
Ing. Petr Lukeš, Ph.D. 

ÚFP FTOP VŠCHT   

2008-
2012 

224982 
  CSA 
  EA 

FUSENET - Evropská 
vzdělávací síť v oboru 
fúze 
RNDr. Jan Mlynář, PhD. 

MFF UK FJFI, ÚFP   

2008-
2012 

GA202/08/0419 
  GA ČR 
   

Elektronová cyklotronová 
emise a Bernsteinovy 
vlny 
Ing. Josef Preinhaelter, 
DrSc. 

ÚFP   

2008-
2012 

LA08024 
  LA 
  MSM 

Výzkum v rámci 
Mezinárodního centra 
hustého 
magnetizovaného 
plazmatu 
RNDr. Karel Koláček, CSc. 

FEL ČVUT ÚFP, FZÚ   

2007-
2013 

FU07-CT-2007-
00060 
  7FP 
  EA 

Contract of Association - 
EURATOM/IPP.CR 
Ing. Pavol Pavlo, CSc. 

ÚFP   

2007-
2013 

FU37-CT-2007-
00044 
  7FP 
  EFDA 

Evropská dohoda o 
vývoji fúze 
Ing. Pavol Pavlo, CSc. 

ÚFP   

2006 – 
2011 

2A-1TP1/101 
 

Komponenty a 
technologie fúzních 
reaktorů 
I. Ďuran 

Centrum výzkumu 
Řež, s. r. o. 

ÚFP 

2007 - 
2011 

ME 901 

Změny struktury a 
mechanických vlastností 
plazmových nástřiků při 
různém zatěžování 
J. Matějíček 

ÚFP  
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Projekty programů EU řešené na pracovišti v roce 2011  

Název projektu 
Číslo projektu a 
identifikační kód  

 Typ  Koordinátor 4) Řešitel 5 
Kontr. částka 

v EURO 
Rok zahájení

Rok 
 ukončení  

Fyzika, základní 
technologie a aktivity 
Keep-in-Touch 

ERB-5005-CT99-
0102 Euratom 

Association 
Euratom/IPP.CR, ČR Ing. Pavol Pavlo, CSc. 304 850 2011 2011 

Výměna expertů 
ERB-5005-CT99-

0080 Mobility/Euratom 
Association Euratom 

/IPP.CR, ČR Ing. Pavol Pavlo, CSc. 70 000 2011 2011 
Erosion,transport and 
deposition of first wall 
materials 
 

WP11-PWI-03-03-
01/IPP.CR/PS EFDA/Euratom 

Association Euratom 
/IPP.CR, ČR Dr. Renaud Dejarnac 6 592 2011 2011 

Career Development 
Fellowship contracts 

WP08-FRF-
IPP.CR/Urban Euratom 

Association Euratom 
/IPP.CR, ČR Ing. Jakub Urban Ph.D. 10 509 2009 2011 

LASERLAB EUROPE II 
FP7, GA No 

228334 IP FZÚ AV ČR 
Ing. Jiří Ullschmied, 

CSc. 85 843 2009 2012 
Euratom Fusion 
Training Scheme, "A 
European Network for 
training ion cyclotron 
Engineers" 

FP6, Contract No 
042859 Marie Curie 

Max-Planck-
Gesselschaft, Německo Ing. Ivan Ďuran, PhD. 4 828 2007 2011 

EST: The large aperture 
European Solar 
Telescope 

EST - FP7: 
212482 

CP, FP7-
INFRASTRUCTUR

ES-2007-1 

INSTITUTO 
ASTROFISICA DE 

CANARIAS RNDr. Zbyněk Melich 0 2008 2011 

European Fusion 
Education Network 224982 FP7, CSA 

FOM Institute for 
Plasma Physics 

Rijnhuizen 
Ing. Ivan Ďuran, PhD, 

 RNDr. Jan Stöckel, CSc. 2 966 2008 2012 

JET Ordery JW11-O-CZEC-11 Euratom 
Association Euratom 

/IPP.CR, ČR 

Ing. Ivan Ďuran, PhD., 
Ing. Václav Petržílka, 

DrSc., RNDr. Jan Mlynář, 
PhD., RNDr.Petra 

Bílková, 
 PhD.,Mgr.Jan 

Horáče,PhD.,Mgr.Filip 
Janky, Odstrčil Michal, 

Bc. 20 486 2011 2012 
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Study of Power and 
Particle Fluxes to 

plasma-facing 
components during 
ELM control by in-
vessel coils in ITER 
and evaluation of 
plasma response 

effects 
F4E-GRT-055 

(PMS-PE)  F4E 

Forschungszentrum 
Jülich GmbH Mgr.Pavel Cahyna, PhD. 4 749 2011 2012 

Vývoj gradovaných 
povlaků na bázi 

wolframu pro fúzní 
aplikace 

WP11-MAT-
WWALLOY Euratom EFDA Ing. Jiří Matějíček, Ph.D.  2008 2011 
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DODATEK 3: Výchova studentů v roce 2011 - stav k 31. 12. 2011     
 
 

Jméno a titul studenta Rok nástupu 
Forma 
studia 

Název oboru 
Vysoká 
škola 

Jméno a titul školitele Téma dizertace 

Aftanas Milan, Mgr. 2006 prezenční Fyzika plazmatu MFF UK RNDr. Jan Stockel, CSc. 
Studium plazmatu v zařízeních typu 
tokamak spektroskopickými metodami 

Böhm Petr, Ing. 2006 prezenční Fyzika plazmatu FJFI ČVUT RNDr. Karel Koláček, CSc. 
Časoprostorový vývoj okraje plazmatu v 
tokamaku COMPASS 

Domlátil Jiří, Ing. 
2005 
přerušeno 

prezenční 
Anorganická 
chemie 

VŠCHT Doc. Ing. Vlastimil Brožek, DrSc. 
Plazmové depozice wolframových 
materiálů a studium jejich vlastností 

Háček  Pavel,  Ing. 2009 prezenční 
Fyzika plazmatu 
a ionizovaných 
prostředí 

MFF UK RNDr. Jan Stockel, CSc. 
Diagnostika plazmatu využívající 
diagnostický svazek na tokamaku 
COMPASS 

Havlíček Josef, Mgr. 2006 prezenční Fyzika plazmatu MFF UK 
prof. RNDr. Milan Tichý, DrSc. 
konzultant Mgr. O. Hronová, PhD 

Studium rovnovážné magnetické 
konfigurace v zařízeních typu tokamak 

Hirka Ivan, Mgr. 2004 kombinovaná Fyzika plazmatu FEL ČVUT
Doc. RNDr. Milan Hrabovský, 
CSc. 

Modelování procesů v plazmochemickém 
reaktoru 

Hoffer Petr, Ing. 2007 kombinovaná Fyzika plazmatu FEL ČVUT doc. Ing. Pavel Šunka, CSc. 
Šíření a interakce rázových vln ve vodním 
prostředí 

Hurba Oleksyi, Mgr. 2004 kombinovaná Fyzika plazmatu MFF UK 
Doc. RNDr. Milan Hrabovský, 
CSc. 

Diagnostika expandujícího proudu 
termického plazmatu elektr. sondami 

Janky Filip, Mgr. 2007 prezenční Fyzika plazmatu MFF UK Mgr. Jan Horáček, PhD. 
Výstavba a provoz systému řízení v 
tokamatu COMPASS 

Melich Radek, Mgr. 2005 prezenční 
Aplikovaná 
fyzika 

PřF UP Ing. Jaromír Křepelka, CSc. 
Synt. a analýza opt. soustav složených z 
tenkých a tlustých anizotropních vrstev 

Naydenková Diana, Ing. 2007 prezenční Fyzika plazmatu MFF UK RNDr. Jan Stockel, CSc. 
Studium okrajového plazmatu v 
experimentálních zařízeních typu Tokamak 

Skiba Tomáš, Ing. 2007 prezenční 
Fyzikální 
inženýrství 

FJFI ČVUT Ing. Petr Haušíld, PhD. Aluminidy 

Seidl Jakub, Mgr 2006 prezenční Teoretická fyzika MFF UK 
Doc. Ing. Ladislav Krlín, DrSc. 
Konzultant : 
RNDr. Radomír Pánek, PhD. 

Anomální difuze plazmatu v okrajové 
turbulentní oblasti tokamaku 

Kurian Matúš, Mgr 
2006 kombinovaná Teoretická fyzika MFF UK Doc. Ing. Ladislav Krlín, DrSc. 

Konzultant : 
Hamiltonovský chaos a jeho aplikace na 
anomální jevy  
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RNDr. Radomír Pánek, PhD. v turbulentním prostředí 

Papřok, Richard Mgr 

2008 prezenční Teoretická fyzika MFF UK 

Doc. Ing. Ladislav Krlín, DrSc. 
Konzultant : 
RNDr. Radomír Pánek, PhD. 
 

Difuze částic v ergodické vrstvě 
magnetických ostrovů a elektrostatické 
turbulence a diskuse možnosti ovlivnění 
generace neoklasických tearing módů 

Sentkerestiová Jana Ing. 
2006 prezenční 

Jaderné 
inženýrství 

FJFI ČVUT
Ing. Ivan Ďuran, PhD 

Měření magnetických polí  

Šesták David, Ing. 2008 prezenční 
Konstrukční a 
procesní 
inženýrství 

FSI CVUT 
Doc. Ing. Josef Zícha, CSc. 
Konzultant: Ing. Ivan Ďuran, PhD 

Optická diagnostika horkého plazmatu 

Kovařík Karel, Ing. 2009 prezenční 
Fyzika plazmatu a 
ionizovaných 
prostředí 

MFF UK Ing. Ivan Ďuran, PhD 
Vývoj a aplikace diagnostických metod pro 
měření magnetických polí na zařízeních 
typu tokamak/stellarator 

Hübner Jakub, Ing. 2006 kombinovaná
Fyzikální 
inženýrství 

FJFI ČVUT
Prof. Ing. Jiří Limpouch, CSc. 
škol. spec. Ing. Pavel Vrba, CSc. 

Simulations of Atomic Physics and Line 
Emission from Hot Dense Plasmas 

Vilémová Monika 2007 kombinovaná  
Fyzikální 
inženýrství 

FJFI ČVUT
doc.Ing.Jan Siegl, CSc., 
škol.special.: Ing.Jiří Matějíček, 
PhD. 

Struktura  a vlastnosti tvrdých nástřiků 

Štraus Jaroslav RNDr. 2009 kombinovaná Fyzika plazmatu MFF UK RNDr. Karel Koláček, CSc. 
Optimalizace impulsního silnoproudého 
výboje v plynem plněné kapiláře pro 
aplikační účely 

Špetlíková  Eva Ing. 2009 Prezenční 

Chemie a 
technologie 
ochrany životního 
prostředí 

VŠCHT 
Prof. Ing. Václav Janda, CSc. 
Školitel specialista: 
Ing. Petr Lukeš, Ph.D.. 

Výzkum účinků korónového výboje ve 
vodě na rozklad chemického a biologického 
znečištění vody 

Gordeev Ivan Mgr. 2008 Prezenční 

Biofyzika, 
chemická a 
makromolekulární 
fyzika 

MFF 
Ing. Andrei Shukurov, Ph.D. 
Školitel specialista: 
RNDr. Milan Šimek, Ph.D. 

Plasma polymers for biomedical 
applications 
 

Sova Jan Ing. 2010 Prezenční 
Katedra teorie 
obvodů 

FEL ČVUT Školitel: Ing. Martin Hron Ph.D. Zpracování signálů 
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Kadlec Tomáš Ing. 2010 Prezenční 
Biomedicínská a 
klinická technika 

FBMI 
ČVUT 

Prof. Ing. M. Vrbová CSc. 
Školitel specialista: 
RNDr. Martin Člupek, CSc. 

Fyzikální metody dekontaminace a 
sterilizace vodných roztoků 

Noví studenti od roku 2011 

Kovář Jan, Ing. 2010 kombinovaná Teorie obvodů FEL ČVUT Ing. Martin Hron, Ph.D. Zpětnovazební řízení tokamaku COMPASS 

Sova Jan, Ing. 2010 Interní 
teoretická 
elektrotechnika 

FEL ČVUT
Doc. Ing. Roman Čmejla, CSc. 
škol.special.: Ing. Martin Hron, 
Ph.D. 

Detekce změn v číslicových signálech 

Hlína Michal, Mgr. 2011 kombinovaná
Analytická 
chemie 

PřF UK prof. RNDr. Věra Pacáková, CSc. 
Analýza produktů plazmové gasifikace 
biomasy 

 

Studium ukončené obhajobou  v roce 2011 

Komm Michael, Mgr. 2007 prezenční Fyzika plazmatu MFF UK 
prof. RNDr. Milan Tichý, DrSc.,  
konzultant RNDr. R. Pánek, PhD. 

Studium okrajového plazmatu tokamatu a 
jeho interakce s první stěnou 

Mašlani Alan, Mgr. 2003 kombinovaná Fyzika plazmatu FEL ČVUT 
Doc. RNDr. Milan Hrabovský, 
CSc. 

Spektroskopie proudu termického plazmatu 
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DODATEK 4:   
 
SPOLUPRÁCE  S  VYSOKÝMI ŠKOLAMI a PEDAGOGICKÁ ČINNOST 
Členství v orgánech VŠ : 
 

P. Chráska člen vědecké rady ČVUT v Praze, vědecké rady FSI ČVUT, oborové rady a 
rady DS FJFI, FSI a FEL ČVUT, VŠCHT; státních zkušebních komisí FSI, 
FEL ČVUT;  

L. Krlín člen rady DS MFF UK 

P. Šunka člen zkušebních komisí pro doktorandské zkoušky a člen komise pro 
obhajoby doktorských disertací FEL ČVUT, PřF MU Brno 

J. Stöckel člen komise pro státní závěrečné zkoušky (MFF UK), oborové rady DS na 
MFF UK 

J. Dubský člen oborové rady DS FSI ČVUT 

P. Pavlo člen vědecké rady FJFI ČVUT, komise pro státní závěrečné zkoušky MFF 
UK,  

P. Křenek člen a místopředseda  správní rady ZČU; člen vědecké rady FSI ČVUT 

M. Hrabovský člen zkušebních komisí na FEL ČVUT, MFF UK, FAV ZČU 

 
Spolupráce s vysokými školami na uskutečňování bakalářských, magisterských a 
doktorských studijních programů 
 

Bakalářský program Spolupráce s VŠ 
Fyzikální inženýrství FJFI ČVUT 
Energetická optika UP Olomouc 

Elektrotechnika a informatika TUL 
Nanotechnologie TUL 
Strojní inženýrství TUL 

Biomedicínská  technika TUL 
Elektronické informační a řídicí systémy FM TUL 

Technologie vody a prostředí VŠCHT 
Fyzika FAV ZČU Plzeň 

Biomedicínská a klinická technika FBMI ČVUT  
Fyzikální inženýrství FJFI ČVUT 

Teoretický základ strojního inženýrství FS ČVUT 
Fyzika MFF UK 

 
 
 

Magisterský program Spolupráce s VŠ 
Fyzikální inženýrství  FJFI ČVUT 

Chemie a technologie ochrany životního 
prostředí 

 
VŠCHT 

Fyzika FAV ZČU Plzeň 
Nanotechnologie TUL 
Strojní inženýrství TUL 

Mechatronika TUL 
Přírodovědné inženýrství TUL 
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Elektrotechnika a informatika TUL 
Fyzika TUL 

Fyzikální inženýrství FJFI ČVUT 
Elektrotechnologie a materiály FEL ČVUT 

Strojní inženýrství FS ČVUT 
Geologie PřF UK 

 
 

Doktorský program Spolupráce s VŠ 
Fyzika povrchu a ionizovaného prostředí MFF UK 

Teoretická fyzika MFF UK 
Elektrotechnika a informatika / Fyzika 

plazmatu 
FEL ČVUT 

Fyzika / Fyzika plazmatu a ionizovaných 
prostředí 

MFF UK  

Aplikace přírodních věd / Fyzikální 
inženýrství 

FJFI ČVUT  

Biomedicínská a klinická technika / 
Přístroje a metody pro biomedicínu 

FBMI ČVUT  

Chemie a technologie ochrany životního 
prostředí 

VŠCHT 

Fyzika / Biofyzika, chemická a 
makromolekulární fyzika 

MFF UK 

Aplikované vědy v inženýrství TUL 
Strojní inženýrství TUL 
Stroje a zařízení TUL 

Strojírenská technologie TUL 
Přírodovědné inženýrství TUL 
Technická kybernetika TUL 

Fyzika plazmatu FEl ČVUT 
Aplikované vědy a informatika/Fyzika 

plazmatu a tenkých vrstev 
FAV ZČU Plzeň 

 
Elektroenergetika 

 
FAV ZČU Plzeň 

Fyzikální inženýrství – informatická fyzika 
a technika 

FJFI ČVUT 

Fyzika plazmatu FEL ČVUT 
Fyzikální inženýrství FJFI ČVUT 

Elektrotechnologie a materiály FEL ČVUT 
Strojní a materiálové inženýrství FS ČVUT 
Chemie a technologie materiálů VŠCHT 

Aplikovaná geologie PřF UK 
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DODATEK 5: MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE 

Platné smlouvy o spolupráci mezi ÚFP a zahraničními pracovišti 
Přehled návštěv pracovníků ÚFP  na zahraničních pracovištích 
Přehled návštěv zahraničních spolupracovníků v ÚFP 
 

A. SMLOUVY 
1 Dept. Mater. Sci and Eng.,, 

State University of New 
York, Stony Brook 

USA Struktura a vlastnosti nástřiků, 
materiálové inženýrství obecně 

2 Ecole Nationale Supérieure 
d'Ingénieurs de Limoges 

Francie Struktura a vlastnosti plazmově 
nanášených nástřiků/ stáže studentů 
UniLim 

3 Institut molekularnoj i 
atomnoj fyziky 

Bělorusko Výzkum termálního plazmatu 
 

4 Centre de Physique des 
Plasmas et Applications, 
Université Paul Sabatier 

Francie Diagnostika rovnovážného plazmatu 

5 Tampere University of 
Technology 

Finsko Spolupráce v plazmovém stříkání 
 

6 Sumy State University Ukrajina Rámcová smlouva o obecné 
dvoustranné spolupráci 
 

7 Research Scientific Center 
Kurchatov Institute, Nuclear 
Fusion Institute 

Ruská  
federace 

Rámcová smlouva o vědecké 
spolupráci v oblasti tokamakového 
plazmatu (bolometrická diagnostika) 

8 FIAN P.N.Lebedeva, RAN Ruská  
federace 

Spolupráce v oblasti diagnostiky 
horkého hustého plazmatu 
 

9 IFPiLM & IPJ Polsko Spolupráce v oblasti výzkumu 
horkého hustého plazmatu 
 

10 CRPP EPFL Lausanne Švýcarsko Spolupráce v oblasti diagnostiky 
tokamakového plazmatu 

11 Institute of Physics, Tbilisi Gruzie Rámcová smlouva o vědecké 
spolupráci v oblasti tokamakového 
plazmatu (mikrovlnná diagnostika) 

12 Inst. of Problems of 
Electrophysics, RAS, St. 
Petersburg 

Ruská 
federace 

Spolupráce ve výzkumu hustého 
plazmatu 

13 Warszaw Polytechnik Polsko Spolupráce ve výzkumu hustého 
plazmatu 

14 Ústav vysokých hustot 
energie (Institute of High 
Energy Density) 

Ruská 
federace 

Rámcová smlouva o vědecké 
spolupráci v oblasti tokamakového 
plazmatu (numerické modelování 
turbulence plazmatu v tokamacích) 

15 Bonch-Bruyevich State 
University of 
Telecomunication, St. 
Petersburg 

Ruská 
federace 

Rámcová smlouva o vědecké 
spolupráci v oblasti tokamakového 
plazmatu (interakce plazma-stěna) 

16 Universita Ghent Belgie Spolupráce při vývoji zařízení na 
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plazmovou likvidaci 
17 Institute of Technical 

Thermodynamics, German 
Aerospace Center (DLR), 
Stuttgart 

SRN Diagnostika proudu termického 
plazmatu 

18 Institut mashin 
przeplyvovych, Gdansk 

Polsko Spolupráce ve výzkumu hustého 
plazmatu 

19 EnviTech, S.A. Belgie Smlouva o výzkumu využití vodou 
stabilizovaných plazmatronů pro 
rozklad pevných a kapalných odpadů

20 Florida State University, 
Tallahassee 

USA Spolupráce ve výzkumu využití 
impulsních výbojů k degradaci 
organických látek ve vodě 

21 Centro de Fusao Nuclear, 
Instituto Superior Técnico 

Portugalsko Rámcová smlouva o spolupráci 
zejména v oblasti termojaderného 
výzkumu 

22 Bulharská AV , Sofia Bulharsko Spolupráce ve výzkumu hustého 
plazmatu 

23 Central Research Institute 
for Physics, Research 
Institute for Particle and 
Nuclear Physics,  Budapešť 

Maďarsko Rámcová smlouva o spolupráci v 
oblasti termojaderného výzkumu 

24 Institut matematicheskogo 
modelirovaniya  – zdroj IPS 

Ruská 
federace 

Smlouva o modelování dynamiky 
horkého, hustého plazmatu 
generovaného buď výkonnými 
lasery, nebo vybuchujícími drátky 

25 A. F. IOFFE (Physical – 
Technical Institute of the 
Russian Academy of 
Science 

Ruská 
federace 

Smlouva o spolupráci v oblasti  
analýzy neutrálních částic  

26 C.N.R. Bari Itálie Experimentální a modelové studie 
vedoucí k zvýšení dekompozice NOx 
a sloučenin organických těkavých 
látek nerovnovážnými povrchově 
bariérovými výboji při atmosférickém 
tlaku 
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B.  Návštěvy pracovníků ÚFP  na zahraničních pracovištích 

 

 Jméno Stát 
Datum 
odjezdu 

 
Trvání Účel cesty 

      
1 RNDr. Stöckel Jan Belgie 8.1.2011 4 Meeting FUSENET 
2 RNDr. Člupek Martin Slovensko 15.1.2011 6 18.Konference SAPP 
3 Ing. Kadlec Tomáš Slovensko 15.1.2011 6 18.Konference SAPP 

4 
RNDr. Pánek 
Radomír Slovensko 15.1.2011 6 18.Konference SAPP 

5 RNDr. Konrád Miloš Slovensko 15.1.2011 7 18.Konference SAPP 
6 Mgr. Chumak Oleksiy Slovensko 15.1.2011 7 18.Konference SAPP 
7 Mgr. Hlína Michal Slovensko 15.1.2011 7 18.Konference SAPP 
8 RNDr. Mlynář Jan Velká Británie 17.1.2011 13 EFDA JET 
9 Bc. Odstrčil Michal Velká Británie 17.1.2011 13 EFDA JET 

10 RNDr. Šimek Milan Itálie 22.1.2011 12 IMIP CNR 
11 Ing. Lédl Vít USA 29.1.2011 10 Moore Nanotech 
12 Ing. Václavík Jan USA 29.1.2011 10 Moore Nanotech 
13 RNDr. Mlynář Jan Belgie 1.2.2011 2 FUSENET 
14 Prof. Chráska Pavel Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
15 Ing. Chráska Tomáš Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
16 Ing. Ctibor Pavel Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
17 Ing. Pala Zdenek Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
18 Ing. Křenek Petr Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
19 Ing. Mušálek Radek Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
20 Kubín Josef Německo 4.2.2011 1 TU Bergakademie Freiberg 
21 Ing. Pavlo Pavol Belgie 8.2.2011 2 51.Zasedání CCE-FU 
22 Mgr. Melich Radek Itálie 9.2.2011 4 Konference k projektu Metis 
23 Ing. Psota Pavel Itálie 9.2.2011 4 Konference k projektu Metis 

24 
RNDr. Pánek 
Radomír Slovensko 9.2.2011 2 Fusion Expo 

25 Ing. Václavík Jan Německo 11.2.2011 1 OPTEG 
26 Ing. Lédl Vít Německo 11.2.2011 1 OPTEG 
27 Mgr. Adámek Jiří Rakousko 16.2.2011 18 Tokamak Asdex 
28 Ing. Urban Jakub Velká Británie 20.2.2011 7 CCFE 
29 Mgr. Papřok Richard Francie 24.2.2011 16 Zimní škola v Les Houches 
30 RNDr. Šimek Milan Itálie 5.3.2011 22 Dohoda CNR 
31 Mgr. Cahyna Pavel Francie 6.3.2011 14 ITM Code Camp 
32 Ing. Pavlo Pavol Španělsko 7.3.2011 3 19. Zasedání Řídící rady F4E
33 Doc. Hrabovský Milan Slovensko 9.3.2011 2 Projekt FP7 PLASMINER 
34 Mgr. Janky Filip Nizozemí 12.3.2011 15 Workshop 
35 Ing. Lukeš Petr Slovensko 13.3.2011 6 Workshop 
36 Ing. Špetlíková Eva Slovensko 13.3.2011 6 Workshop 
37 Ing. Urban Jakub Francie 13.3.2011 7 ITM Code Camp 
38 Ing. Václavík Jan Německo 14.3.2011 2 IOM 
39 Mgr. Melich Radek Německo 14.3.2011 2 IOM 
40 Ing. Hron Martin Nizozemí 20.3.2011 6 Workshop 
41 Mgr. Komm Michael Nizozemí 20.3.2011 6 Workshop 

42 
RNDr. Pánek 
Radomír Maďarsko 21.3.2011 2 47.EFDA Steering Committee

43 Ing. Lédl Vít Německo 24.3.2011 1 Siemens AG 
44 Mgr. Melich Radek Německo 24.3.2011 1 Siemens AG 
45 Ing. Ullschmied Jiří Itálie 27.3.2011 4 Jednání - LASERLAB CNR 
46 RNDr. Mlynář Jan Francie 31.3.2011 3 EPS Council 



 65

47 Ing. Ďuran Ivan Německo 4.4.2011 5 Meeting EFDA 
48 Mgr. Cahyna Pavel Německo 5.4.2011 11 Workshop SFP 
49 Ing. Háček Pavel Maďarsko 5.4.2011 3 Workshop  
50 Ing. Lédl Vít Německo 7.4.2011 1 EFG X-Ray Systems 
51 Ing. Tomka David Německo 7.4.2011 1 EFG X-Ray Systems 
52 Ing. Václavík Jan Německo 7.4.2011 1 EFG X-Ray Systems 
53 Mgr. Melich Radek Velká Británie 10.4.2011 6 Seminář ZEMAX 
54 Ing. Pavlo Pavol Německo 12.4.2011 4 CCE-FU Workshop 

55 
RNDr. Pánek 
Radomír Německo 12.4.2011 4 CCE-FU Workshop 

56 RNDr. Koláček Karel Singapur 16.4.2011 7 5. ICFPPT 
57 RNDr. Koláček Karel Malajsie 24.4.2011 5 University Malaysia 

58 
RNDr. Pánek 
Radomír Slovensko 27.4.2011 2

Spolupráce s 
Univ.Komenského 

59 Ing. Chráska Tomáš USA 28.4.2011 5 SPS Nanoceramics 
60 Ing. Pala Zdenek Francie 1.5.2011 6 ESRF, ILL 
61 Ing. Pavlo Pavol Belgie 2.5.2011 1 52.Zasedání CCEFU 
62 Ing. Lukeš Petr Francie 4.5.2011 4 Konference IBS 
63 Ing. Špetlíková Eva Francie 4.5.2011 4 Konference IBS 
64 Ing. Hoffer Petr Francie 4.5.2011 4 Konference IBS 
65 RNDr. Mlynář Jan Německo 5.5.2011 3 EFDA  Meeting 

66 
RNDr. Pánek 
Radomír Slovensko 11.5.2011 2

Spolupráce s 
Univ.Komenského 

67 Doc. Vít Tomáš Španělsko 15.5.2011 6 Konference SIMU 
68 RNDr. Šimek Milan Španělsko 18.5.2011 14 CSIC Granada 
69 Ing. Václavík Jan Německo 18.5.2011 2 Pracoviště Sentech, Bestec 
70 Dr. Dejarnac Renaud Finsko 18.5.2011 5 ITER 
71 Ing. Petržílka Václav Francie 20.5.2011 39 CEA Cadarache 
72 Mgr. Horáček Jan Dánsko 23.5.2011 5 ASDEX 
73 Ing. Tomka David Německo 24.5.2011 2 Veletrh Laser World 
74 Ing. Lédl Vít Německo 24.5.2011 2 Veletrh Laser World 
75 Mgr. Melich Radek Německo 24.5.2011 2 Veletrh Laser World 
76 Ing. Urban Jakub USA 25.5.2011 15 Spolupráce s ODU PPPL 
77 RNDr. Mlynář Jan Francie 29.5.2011 14 CEA Cadarache 
78 Ing. Pavlo Pavol Španělsko 30.5.2011 4 20.Zasedání Řídící rady     

79 
RNDr. Pánek 
Radomír Slovensko 31.5.2011 1

Spolupráce s 
Univ.Komenského 

80 Ing. Vrba Pavel Francie 4.6.2011 8 8.ICD Konference 

81 
Ing. Boldyryeva 
Hanna Itálie 4.6.2011 9 EFDA  Meeting 

82 Ing. Matějíček Jiří USA 4.6.2011 12 ARGONNE NATIONAL LAB 
83 Ing. Pala Zdenek USA 5.6.2011 10 ARGONNE NATIONAL LAB 
84 Ing. Ďuran Ivan Belgie 6.6.2011 4 ANIMMA Konference 
85 Bc. Odstrčil Michal Velká Británie 6.6.2011 13 EFDA JET 
86 RNDr. Stöckel Jan Belgie 9.6.2011 3 University Ghent 
87 Mgr. Papřok Richard Itálie 12.6.2011 7 Studijní pobyt EFDA 
88 Ing. Kovařík Karel Polsko 13.6.2011 7 Letní škola Kudowa Zdroj 

89 
RNDr. Pánek 
Radomír Nizozemí 14.6.2011 3 University Amsterdam 

90 RNDr. Stöckel Jan Polsko 14.6.2011 5 Letní škola Kudowa Zdroj 
91 Ing. Ullschmied Jiří Polsko 15.6.2011 4 Letní škola Kudowa Zdroj 
92 Ing. Řípa Milan Německo 15.6.2011 3 11.Meeting PIG 
93 Mgr. Cahyna Pavel Německo 15.6.2011 5 Seminář WE HERAEUS 
94 RNDr. Mlynář Jan Německo 15.6.2011 5 Seminář WE HERAEUS 
95 Ing. Lédl Vít Německo 15.6.2011 2 Submikron/Luphos 
96 Ing. Václavík Jan Německo 15.6.2011 2 Submikron/Luphos 
97 Mgr. Melich Radek Německo 15.6.2011 2 Submikron/Luphos 
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98 Mgr. Janky Filip Německo 15.6.2011 4 Seminář WE HERAEUS 
99 Mgr. Janky Filip USA 19.6.2011 8 Konference IAEA-(tm) 

100 Ing. Psota Pavel Německo 19.6.2011 6 Letní škola ISSOM 
101 Mgr. Papřok Richard Francie 19.6.2011 6 Studijní pobyt ITER 

102 
Ing. Naydenková 
Diana Německo 20.6.2011 6 Tokamak Compass 

103 Boušek Michal Německo 20.6.2011 6 Tokamak Compass 
104 Ing. Pavlo Pavol Belgie 22.6.2011 2 Workshop 
105 Ing. Prukner Václav USA 24.6.2011 7 38. ICOPS 
106 RNDr. Sember Viktor USA 25.6.2011 8 38. ICOPS 
107 RNDr. Fuchs Vladimír Francie 26.6.2011 7 38. EPS 

108 
RNDr. Pánek 
Radomír Francie 26.6.2011 7 38. EPS 

109 Mgr. Adámek Jiří Francie 26.6.2011 7 38. EPS 
110 Bc. Odstrčil Michal Francie 26.6.2011 7 38. EPS 
111 Mgr. Komm Michael Francie 26.6.2011 8 38. EPS 
112 Ing. Lukeš Petr Velká Británie 17.7.2011 6 28. ISSW Symposium 

113 
Ing. Stelmashuk 
Vitaliy Velká Británie 17.7.2011 6 28. ISSW Symposium 

114 Mgr. Komm Michael Belgie 18.7.2011 5 Erasmus Mundus 
115 Ing. Špetlíková Eva USA 23.7.2011 9 ISPC - 20 
116 Mgr. Kavka Tetyana USA 24.7.2011 8 ISPC - 20 
117 Mgr. Hlína Michal USA 24.7.2011 8 ISPC - 20 
118 Doc. Hrabovský Milan USA 24.7.2011 9 ISPC - 20 

119 
Ing. Preinhaelter 
Josef Německo 24.7.2011 28 IPP Greifswald 

120 Ing. Urban Jakub Německo 24.7.2011 7 IPP Greifswald 
121 Mgr. Melich Radek Itálie 27.7.2011 3 Projekt METIS 
122 Doc.Vít Tomáš Itálie 27.7.2011 3 Projekt METIS 
123 Ing. Ďuran Ivan Německo 28.7.2011 2 EFDA Garching 
124 Mgr. Aftanas Milan USA 29.7.2011 8 Školení LabView 
125 RNDr. Mlynář Jan Velká Británie 7.8.2011 25 EFDA JET 
126 Ing. Dostál Jan Velká Británie 13.8.2011 16 University of Strathclyde 
127 Ing. Huynh Jaroslav Velká Británie 13.8.2011 16 University of Strathclyde 
128 RNDr. Bílková Petra Velká Británie 14.8.2011 18 CCFE MAST 
129 Ing. Böhm Petr Velká Británie 14.8.2011 18 CCFE MAST 
130 Mgr. Schmidt Jiří USA 20.8.2011 8 SPIE Optics+Photonics 
131 Doc. Hrabovský Milan Velká Británie 27.8.2011 8 ICPIG 
132 Mgr. Mašláni Alan Velká Británie 27.8.2011 8 ICPIG 
133  RNDr. Šimek Milan Itálie 29.8.2011 36 Dohoda CNR 
134 Mgr. Melich Radek Francie 1.9.2011 12 SPIE Optics+Photonics 
135 Ing. Jeništa Jiří USA 2.9.2011 7 ICNSP 2011 

136 Ing. Vilémová Monika Itálie 2.9.2011 12
Congress on Microscopy 
2011 

137 Mgr. Papřok Richard Nizozemí 3.9.2011 15
Carolus Magnus Summer 
School 

138 Bc. Odstrčil Michal Velká Británie 3.9.2011 105 EFDA JET 

139 Ing. Háček Pavel Nizozemí 4.9.2011 13
Carolus Magnus Summer 
School 

140 Ing. Václavík Jan Francie 4.9.2011 5 SPIE Optics+Photonics 
141 RNDr. Mlynář Jan Slovensko 5.9.2011 4 17.Konference čes.a slov.fyz.
142 Ing. Pavlo Pavol Německo 7.9.2011 2 IPP Garching 
143 Ing. Ďuran Ivan Itálie 10.9.2011 7 2011 FUNFI Conference 
144 Mgr. Chumak Oleksiy Itálie 10.9.2011 10 MCS -7  Sardinia 
145 RNDr. Konrád Miloš USA 11.9.2011 7 7. IWEPAC 

146 
RNDr. Pánek 
Radomír Bulharsko 14.9.2011 11 17. CVEIT 
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147 RNDr. Stöckel Jan Bulharsko 14.9.2011 11 17. CVEIT 
148 Dr. Dejarnac Renaud Bulharsko 14.9.2011 11 17. CVEIT 
149 RNDr. Koláček Karel Polsko 15.9.2011 4 Zasedání ISC ICDMP 
150 RNDr. Fuchs Vladimír Francie 18.9.2011 42 CEA Cadarache 
151 RNDr. Mlynář Jan Velká Británie 18.9.2011 7 EFDA JET 
152 Mgr. Adámek Jiří Německo 19.9.2011 9 IFP Stuttgart 
153 Český Jan Německo 20.9.2011 3 Odvoz materiálu 
154 Boušek Michal Německo 20.9.2011 3 Odvoz materiálu 
155 Ing. Lédl Vít Německo 20.9.2011 3 Optotech 
156 Ing. Václavík Jan Německo 20.9.2011 3 Optotech 
157 Ing. Psota Pavel Německo 20.9.2011 3 Optotech 
158 Mgr. Cahyna Pavel Španělsko 22.9.2011 3 Meeting F4E  

159 
Ing. Preinhaelter 
Josef Itálie 24.9.2011 6 14. EFTC 

160 Mgr. Seidl Jakub Itálie 25.9.2011 5 14. EFTC 
161 Ing. Matějíček Jiří Německo 25.9.2011 5 ITS Conference 
162 Ing. Mušálek Radek Německo 25.9.2011 5 ITS Conference 
163 Ing. Vilémová Monika Německo 25.9.2011 5 ITS Conference 
164 Mgr. Kavka Tetyana Německo 26.9.2011 5 ITS Conference 
165 Mgr. Komm Michael Velká Británie 27.9.2011 8 JET Culham 
166 Ing. Pavlo Pavol Belgie 4.10.2011 2 Zasedání CCE FU 
167 Ing. Psota Pavel Německo 4.10.2011 5 Training Course 
168 RNDr. Mlynář Jan Norsko 5.10.2011 4 Jednání EPS 
169 RNDr. Bílková Petra Korea 7.10.2011 8 15.ISLAPD 
170 Mgr. Papřok Richard Portugalsko 16.10.2011 22 IST Lisabon 
171 Ing. Pala Zdenek Francie 16.10.2011 6 Konference Size-Strain VI 
172 Mgr. Horáček Jan Velká Británie 18.10.2011 11 JET Culham CCFE 
173 Mgr. Cahyna Pavel Velká Británie 19.10.2011 16 JET Culham CCFE 
174 RNDr. Mlynář Jan Velká Británie 19.10.2011 8 EFDA JET 
175 Ing. Pavlo Pavol Polsko 23.10.2011 3 Zasedání EFDA 
176 Ing. Frolov Oleksandr Indonésie 24.10.2011 9 ICFPP 

177 
RNDr. Pánek 
Radomír Itálie,Německo 24.10.2011 5 Terst,  Garching 

178 Ing. Böhm Petr Švýcarsko 24.10.2011 4 CRPP 

179 Doc. Hrabovský Milan 
Jihoafrická 
rep. 29.10.2011 10 3.IRTTPIA 

180 Mgr. Kavka Tetyana 
Jihoafrická 
rep. 29.10.2011 10 3.IRTTPIA 

181 Mgr. Aftanas Milan Itálie 30.10.2011 42 Consorzio RFX 
182 Dr. Dejarnac Renaud Německo 2.11.2011 8 Textor 
183 Ing. Šesták David Německo 2.11.2011 8 Textor 
184 RNDr. Šimek Milan Itálie 6.11.2011 14 IMIP Bari 
185 Mgr. Adámek Jiří Portugalsko 7.11.2011 9 Euratom ISTOK 
186 Ing. Ullschmied Jiří Belgie 10.11.2011 1 Zasedání Euratom 
187 Ing. Křenek Petr Belgie 11.11.2011 1 Zasedání EASAC 
188 RNDr. Mlynář Jan Velká Británie 15.11.2011 4 EFDA JET 
189 Ing. Vrba Pavel Argentina 19.11.2011 9 LAWPP 2011 

190 
Ing. Preinhaelter 
Josef Německo 20.11.2011 14 IPP Greifswald 

191 RNDr. Zajac Jaromír Německo 20.11.2011 14 IPP Greifswald 
192 Ing. Ďuran Ivan Velká Británie 20.11.2011 13 EFDA JET 
193 Ing. Beňo Radek Německo 22.11.2011 3 ASDEX 
194 Mgr. Havlíček Josef Německo 22.11.2011 3 ASDEX 
195 Mgr. Janky Filip Německo 22.11.2011 3 ASDEX 
196 Ing. Hron Martin Německo 22.11.2011 3 ASDEX 
197 RNDr. Stöckel Jan Rakousko 22.11.2011 4 20.IAEA Techn.Meeting 
198 Ing. Pavlo Pavol Španělsko 23.11.2011 4 21. Zasedání F4E 
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199 Ing. Vít Tomáš Itálie 26.11.2011 5 ICAMME 
200 Ing. Lédl Vít Itálie 26.11.2011 5 ICAMME 
201 RNDr. Mlynář Jan Velká Británie 27.11.2011 13 EFDA JET 
202 Mgr. Komm Michael Německo 27.11.2011 14 EXB Analyzátor 
203 Mgr. Melich Radek Nizozemí 28.11.2011 5 Konference PWELT 
204 Ing. Tomka David Nizozemí 28.11.2011 5 Konference PWELT 

205 
RNDr. Pánek 
Radomír Německo 4.12.2011 5 19.EFPW 

206 Ing. Hron Martin Německo 4.12.2011 5 19.EFPW 
207 Mgr. Cahyna Pavel Německo 4.12.2011 5 19.EFPW 
208 RNDr. Bílková Petra Velká Británie 4.12.2011 18 EFDA JET 
209 Ing. Kmetík Viliam Portugalsko 4.12.2011 5 Instituto Superior Técnico 
210 Mgr. Cahyna Pavel Francie 14.12.2011 3 Meeting ITER 
211 RNDr. Stöckel Jan Rakousko 18.12.2011 5 Seminář IAEA 
212 Ing. Pavlo Pavol Belgie 20.12.2011 2 Meeting of HoRUs 

      
 
 
C. Přehled návštěv zahraničních hostů v ÚFP 
 
 

1 Dr. Cullan Andrew 
Velká 
Británie 17.1.2011 12 Tokamak 

2 Dr. Magalhaes Sergio Portugalsko 17.1.2011 19 Tokamak 
3 Dr. Nielsen Anders Dánsko 1.2.2011 14 Tokamak 
4 Prof. Schrittwieser Roman Rakousko 6.2.2011 7 Tokamak 

5 Dr. Scanell Rory 
Velká 
Británie 15.2.2011 10 Tokamak 

6 Dr. Anda Gábor Maďarsko 14.3.2011 12 Tokamak 
7 Dr. Dunai Daniel Maďarsko 14.3.2011 5 Tokamak 
8 Dr. Krizsanoczi Tibor Maďarsko 14.3.2011 12 Tokamak 
9 Dr. Galtier Eric Francie 31.3.2011 6 PALS 

10 Dr. Abrashitov Grigory Rusko 4.4.2011 26 Tokamak 
11 Dr. Kondakov Aleksey Rusko 4.4.2011 26 Tokamak 
12 Dr. Parys Piotr Polsko 4.4.2011 17 PALS 
13 Dr. Spitsyn Igor Rusko 4.4.2011 26 Tokamak 
14 Dr. Peysson Yves Francie 4.4.2011 12 Tokamak 

15 
Dr. Kolmogorov 
Vyacheslav Rusko 7.4.2011 24 Tokamak 

16 Dr. Deychuli Petr Rusko 7.4.2011 24 Tokamak 
17 Dr. Ko Won Ha Korea 8.4.2011 1 Tokamak 
18 Dr. Nam Yong Un Korea 8.4.2011 1 Tokamak 
19 Dr. Giuffrida Lorenzo Itálie 10.4.2011 7 PALS 
20 Dr. Cutroneo Maria Itálie 10.4.2011 7 PALS 
21 Dr. Picciotto Antonio Itálie 25.4.2011 5 PALS 
22 Dr. Serra Enrico Itálie 25.4.2011 6 PALS 
23 Dr. Ryc Leszek Polsko 26.4.2011 5 PALS 
24 Prof. Nanobashvilli Sulchan Gruzie 10.5.2011 81 Tokamak 
25 Dr. Giuffrida Lorenzo Itálie 11.5.2011 18 PALS 
26 Dr. Cirrone Pablo Itálie 14.5.2011 8 PALS 
27 Dr. Torrisi Lorenzo Itálie 15.5.2011 22 PALS 
28 Dr. Verona Claudio Itálie 16.5.2011 5 PALS 
29 Dr. Puglisi Donatella Itálie 16.5.2011 6 PALS 
30 Dr. Bertuccio Giuseppe Itálie 16.5.2011 3 PALS 
31 Dr. Ryc Leszek Polsko 16.5.2011 12 PALS 
32 Dr. Cutroneo Maria Itálie 22.5.2011 15 PALS 



 69

33 Dr. Rosinski Marcin Polsko 23.5.2011 12 PALS 
34 Dr. Badziak Jan Polsko 23.5.2011 5 PALS 
35 Dr. Coutarel Sylvain Francie 23.5.2011 110 MI 
36 Dr. Favarel Maxime Francie 23.5.2011 110 MI 
37 Dr. Cavallaro Salvatore Itálie 27.5.2011 6 PALS 
38 Prof. Wolowski Jerzy Polsko 30.5.2011 5 PALS 
39 Dr. Szydlowski Adam Polsko 30.5.2011 5 PALS 
40 Dr. Tissandier Fabien Francie 1.6.2011 61 PALS 
41 Dr. Durand Jonathan Francie 6.6.2011 85 MI 
42 Dr. Khattak Fida Younus Pakistan 8.6.2011 13 PALS 
43 Dr. Dimitrova Miglena Bulharsko 12.6.2011 30 Tokamak 
44 Prof. Popov Tsviatko Bulharsko 12.6.2011 30 Tokamak 
45 Dr. Moinard Arnaud Francie 12.6.2011 14 PALS 
46 Dr. Robert Thibault Francie 12.6.2011 14 PALS 
47 Dr. Matejka Michal Slovensko 13.6.2011 5 Tokamak 
48 Dr. Champion Norbert Francie 27.6.2011 2 PALS 
49 Dr. Berta Miklos Maďarsko 27.6.2011 12 Tokamak 
50 Dr. Anda Gábor Maďarsko 27.6.2011 12 Tokamak 
51 Dr. Bencze Attila Maďarsko 27.6.2011 12 Tokamak 
52 Dr. Kriszanoczi Tibor Maďarsko 27.6.2011 12 Tokamak 
53 Dr. Ivanova Pavlina Bulharsko 1.7.2011 12 Tokamak 
54 Dr. Arneodo Matthieu Francie 4.7.2011 172 Tokamak 
55 Dr. Boizante Gontran Francie 4.7.2011 172 Tokamak 
56 Dr. Guerin Alexis Francie 4.7.2011 172 Tokamak 
57 Dr. Harvey W.Robert USA 7.7.2011 10 Ing. Preinhaelter 
58 Dr. Coelho Rui Portugalsko 11.7.2011 12 Tokamak 
59 Dr. Coster David Německo 11.7.2011 12 Tokamak 

60 
Dr. Csepany Gergely 
Laszlo Maďarsko 11.7.2011 12 Tokamak 

61 Dr. Jonsson Thomas Švédsko 11.7.2011 12 Tokamak 

62 Dr. Kalupin Denis 
Velká 
Británie 11.7.2011 12 Tokamak 

63 Dr. Signotret Jacqueline Francie 11.7.2011 12 Tokamak 
64 Dr. Stankiewicz Roman Polsko 11.7.2011 12 Tokamak 
65 Dr. Novak Silvana Itálie 11.7.2011 12 Tokamak 
66 Dr. Van Laer Tom Belgie 11.7.2011 83 Tokamak 
67 Dr. Basiuk Vincent Francie 11.7.2011 12 Tokamak 
68 Dr. Anda Gábor Maďarsko 7.8.2011 13 Tokamak 
69 Dr. Buday Csaba Maďarsko 7.8.2011 27 Tokamak 
70 Dr. Illkei Tamas Maďarsko 7.8.2011 6 Tokamak 
71 Dr. Kiss Istvan Maďarsko 7.8.2011 6 Tokamak 
72 Dr. Berta Miklos Maďarsko 8.8.2011 26 Tokamak 
73 Dr. Duarte André Portugalsko 8.8.2011 12 Tokamak 
74 Dr. Bencze Attila Maďarsko 14.8.2011 6 Tokamak 
75 Dr. Kriszanoczi Tibor Maďarsko 14.8.2011 6 Tokamak 
76 Dr. Sarychev D. Rusko 15.8.2011 33 Tokamak 
77 Tarabová Barbora Slovensko 20.8.2011 7 Ing. Lukeš 
78 Doc. Machala Zdenko Slovensko 22.8.2011 5 Ing. Lukeš 
79 Prof. Chau Shiui-Wu Taiwan 22.8.2011 20 TP 
80 Prof. Pisarczyk Tadeusz Polsko 22.8.2011 19 PALS 
81 Dr. Kalinowska Zofia Polsko 22.8.2011 19 PALS 
82 Dr. Chodukowski Tomasz Polsko 22.8.2011 19 PALS 
83 Dr. Parys Piotr Polsko 22.8.2011 19 PALS 
84 Dr. Rosinski Marcin Polsko 22.8.2011 12 PALS 
85 Dr. Antonelli Luca Itálie 22.8.2011 12 PALS 
86 Dr. Koester Petra Itálie 22.8.2011 19 PALS 
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87 Dr. Pisarczyk Pawel Polsko 24.8.2011 4 PALS 
88 Dr. Badziak Jan Polsko 25.8.2011 2 PALS 
89 Dr. Nam Sungmo Korea 28.8.2011 14 PALS 
90 Dr. Labate Luca  Itálie 5.9.2011 6 PALS 
91 Dr. Malka Gerard Francie 5.9.2011 4 PALS 
92 Dr. Gizzi Leonida Itálie 5.9.2011 5 PALS 
93 Dr. Antonelli Luca Itálie 12.9.2011 32 PALS 
94 Dr. Koester Petra Itálie 19.9.2011 12 PALS 
95 Prof. Pisarczyk Tadeusz Polsko 19.9.2011 25 PALS 
96 Dr. Kalinowska Zofia Polsko 19.9.2011 26 PALS 
97 Dr. Chodukowski Tomasz Polsko 19.9.2011 26 PALS 
98 Dr. Parys Piotr Polsko 19.9.2011 5 PALS 
99 Dr. Levato Tadzio Itálie 19.9.2011 11 PALS 

100 Dr. Antonelli Luca Itálie 19.9.2011 25 PALS 

101 Dr. Varavin Anton Ukrajina 19.9.2011 15
DOHODA  NAV 
Ukrajina 

102 Dr. Batani Dimitri Itálie 20.9.2011 2 PALS 
103 Dr. Rhee Yong Joo Korea 25.9.2011 11 PALS 
104 Dr. Rosinski Marcin Polsko 26.9.2011 19 PALS 
105 Dr. Badziak Jan Polsko 26.9.2011 19 PALS 
106 Dr. Mirowski Robert Polsko 26.9.2011 5 Tokamak 
107 Dr. Malinowska Aneta Polsko 26.9.2011 5 Tokamak 
108 Dr. Szydlowski Adam Polsko 26.9.2011 5 Tokamak 
109 Dr. Batani Dimitri Itálie 29.9.2011 9 PALS 
110 Prof. Wolowski Jerzy Polsko 3.10.2011 5 PALS 

111 
Dr.Ambrico Paolo 
Francesco Itálie 3.10.2011 21 DOHODA CNR 

112 Dr. Anda Gábor Maďarsko 3.10.2011 12 Tokamak 
113 Dr. Berta Miklos Maďarsko 3.10.2011 12 Tokamak 
114 Dr. Kriszanoczi Tibor Maďarsko 3.10.2011 12 Tokamak 
115 Dr. Badziak Jan Polsko 10.10.2011 5 PALS 
116 Dr. Malka Gerard Francie 10.10.2011 5 PALS 
117 Dr. Ivanova Pavlina Bulharsko 16.10.2011 31 Tokamak 
118 Prof. Popov Tsviatko Bulharsko 16.10.2011 31 Tokamak 
119 Prof. Pisarczyk Tadeusz Polsko 17.10.2011 19 PALS 
120 Dr. Parys Piotr Polsko 17.10.2011 19 PALS 
121 Prof. Kasperczuk Andrzej Polsko 17.10.2011 19 PALS 
122 Dr. Kalinowska Zofia Polsko 18.10.2011 18 PALS 
123 Dr. Chodukowski Tomasz Polsko 18.10.2011 18 PALS 
124 Dr. Rosinski Marcin Polsko 24.10.2011 12 PALS 
125 Dr. DiLecce Giorgio Itálie 24.10.2011 10 DOHODA CNR 
126 Dr. Matejka Michal Slovensko 31.10.2011 12 Tokamak 
127 Dr. Borisova Miglena Bulharsko 2.11.2011 14 DOHODA  BAV 
128 Dr. Mitov Mladen Boikov Bulharsko 2.11.2011 14 DOHODA  BAV 
129 Pereira Tiago Portugalsko 14.11.2011 26 Tokamak 
130 Prof. Stehle Chantal Francie 27.11.2011 21 PALS 
131 Dr. Larour Jean Francie 27.11.2011 17 PALS 
132 Dr. Chaulagain Uddhab Francie 27.11.2011 21 PALS 
133 Dr. Barroso Patrice Francie 28.11.2011 2 PALS 
134 Dr. Champion Norbert Francie 29.11.2011 3 PALS 
135 Dr. Suzuki Vidal Francisco Francie 29.11.2011 10 PALS 
136 Dr. Cabalin Luisa M. Španělsko 30.11.2011 2 PALS 
137 Dr. Fortes Francisco Javier Španělsko 30.11.2011 2 PALS 
138 Dr. Acef Ouali Francie 4.12.2011 6 PALS 
139 Dr. Bencze Attila Maďarsko 5.12.2011 17 Tokamak 
140 Dr. Berta Miklos Maďarsko 5.12.2011 19 Tokamak 
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141 Dr. Kriszanoczi Tibor Maďarsko 5.12.2011 18 Tokamak 
142 De Sá Lionel Francie 7.12.2011 10 PALS 
143 Dr. Auvray Philippe Francie 11.12.2011 6 PALS 
144 Dr. Reix Florent Francie 14.12.2011 2 PALS 
145 Dr. Zoletnik Sandor Maďarsko 15.12.2011 2 Tokamak 
146 Dr. Kiss Istvan Maďarsko 19.12.2011 3 Tokamak 
147 Dr. Kovacsik Akos Maďarsko 19.12.2011 3 Tokamak 
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DODATEK 6:  
 
Členství ve výborech, komisích a orgánech souvisejících s činnostmi ve vědě a 
výzkumu 
 
Jméno  Členství Od – do 
Jan Stockel Scientific and Technology 

Advisory Committee (EURATOM- 
Fusion) 

2005 - dosud 

Pavol Pavlo EFDA (European Fusion 
Development Agreement) 
Steering Committee 

2007 - dosud 

Pavol Pavlo Governing Board – Fusion for 
Energy 

2007 - dosud 

Pavol Pavlo Rada pro Evropskou integraci AV 2006 - dosud 
Pavel Chráska Vědecká rada EURATOM 

(Scientific and Technical 
Committee EURATOM) 

2004 - dosud 

Pavel Chráska EURATOM –  výbor CCEFu 2000 – 2010 
Pavel Chráska Resortní koordinační skupina pro 

VaV - MŠMT 
2004 - dosud 

Pavel Chráska Pracovní skupina pro 8.RP  - 
„Nové technologie a materiály“ 

 

Pavel Chráska AMVIS o.p.s.(Amer. věd. infor. 
středisko) 
Člen správní rady 

 
 
2008 - dosud 

Karel Koláček ICDMP Foundation (International 
Center for Dense Magnetised 
Plasma) 

2005 - dosud 

Milan Hrabovský Rada pro zahraniční styky AVČR 1998 - dosud 
Petr Křenek AMVIS o.p.s.(Amer. věd. infor. 

středisko) Člen dozorčí rady 
 
2008 - dosud 

Zbyněk Melich Komise optické technologie, 
Česká strojnická společnost 

2005 - dosud 

Radomír Pánek EFDA (European Fusion 
Development Agreement) 
Steering Committee 

2007 - dosud 

 Petr Lukeš BIOELETRICS – mezinárodní 
konsorcium - člen 

2011  - dosud 

Milan Šimek Program COST – Management 
Committee - člen 

2011 - dosud 
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Členství v redakčních radách 
 
Jméno  Název periodika Od - do 
Pavol Pavlo European Physical 

Journal D  
2006 - dosud 

Jiří Matějíček J.Thermal Spray Techn. 2006 - dosud 
Pavel Chráska Ceramics 2000 - dosud 
Pavel Chráska Acta Technica 2002 - dosud 
Milan Hrabovský Journ. of Plasma Chem. 

and Plasma Process. 
2001 - dosud 

Petr Křenek IP&TT (Inovační podnikání 
a transfer technologií 

1998 - dosud 

 
 
Členství v orgánech grantových agentur (GA), poskytovatelů dotací (PD) 
 
Jméno  Název 

GA/PD 
Pozice  Od - do 

Petr Křenek MŠMT Rada programu KONTAKT 1996 - dosud 
Petr Křenek MŠMT Rada programu EUPRO 1998 - dosud 
 
Členství ve vědeckých radách 
 
Jméno  Název instituce Od – do 
Pavol Pavlo Vědecká rada FJFI ČVUT 2005 - dosud 
Pavel Chráska Vědecká rada ČVUT 2006 - dosud 
Pavel Chráska Vědecká rada FSI ČVUT  2006 - dosud 
Karel Koláček SC – Inter.Center for 

Dense Magn. Plasma 
2005 - dosud 

Milan Šimek Central European Symp. 
on Plasma Chemistry, Int. 
Advisory Board 

2006 - dosud 

Milan Šimek ICPIG – člen ISC 2007 - dosud 
Petr Křenek vědecká rada FSI ČVUT 2004 – dosud 
Petr Křenek Společná Vědecká rada 

společností 
Ústav jaderného výzkumu 
Řež a.s. a Centrum 
výzkumu Řež s.r.o., 

2010 - dosud 

Petr Křenek MŠMT – Rada pro velké 
infrastruktury 

2010 - dosud 

 
Jiná významná činnost: 
 
V. Petržílka Člen: Task Force TF-H na 

tokamaku JET;  Integrated 
Tokamak Modeling Task 
Force při EFDA 

dosud 

V. Petržílka Člen: Integrated Tokamak 
Modeling Task Force při 
EFDA 

dosud 
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V. Petržílka Člen: Coordination 
Committee on Lower 
Hybrid při EFDA 

dosud 

M. Hrabovský 
 
 
 
 
 
 
 
 

Členství v :  
Board of Directors - 
International Plasma 
Chemistry Society 
Executive Committee -   
European Society of High 
Temp. Materials 
Processing; 
IUPAC; 

1996 - dosud 
 
 
1997 - dosud 
 
 
 
2002 – dosud 
2002 – dosud 

P. Chráska 
 

Člen Klubu českých hlav 
Fellow American Society 
for Materials 

2005 – dosud 
2005 - doživotně 

 
Hrabovský Milan 
Křenek Petr 
 
Šunka Pavel 

Inženýrská akademie ČR 
Sekce elektrotechnická 
Sekce materiály a     
 technologie 
Sekce elektrotechnická 

 
dosud 
dosud 
 
dosud 
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DODATEK 7: PUBLIKAČNÍ ČINNOST 
 
[1] Adámek, J.; Horáček, J. ; Müller, H. W. ; Schrittwieser, R. ; Tichý, M. ; Nielsen, A.H. Fast 
ion temperature measurements using ball-pen probes in the SOL of ASDEX Upgrade during L-
mode. In EPS Europhysics Conference Abstracts Volume 35G – Contributed papers. Mulhouse : 
European Physical Society, 2011. P1.059-P1.059. ISBN 2-914771-68-1. [European Physical 
Society Conference on Plasma Physics /38th./, Strasbourg, 27.06.2011-01.07.2011, FR].  
 
[2] Aftanas, M.; Bílková, P.; Böhm, P.; Weinzettl, V.; Stöckel, J.; Hron, M.; Pánek, R.. 
Measurement of the Laser Beam Position and Width for the Thomson Scattering Diagnostics on 
Tokamak COMPASS. In Proceedings of the 20th Annual Conference of Doctoral Students - 
WDS 2011. Part II.. Prague : MATFYZPRESS, 2011. S. 237-240. ISBN 978-80-7378-185-9. 
[Annual Conference of Doctoral Students - WDS 2011/20./, Prague, 31.05.2011-03.06.2011, 
CZ]. 
[3] Bécoulet, M. ; Huysmans, G. ; Casper, T. ; Schaffer, M. ; Evans, T. ; Orain, F. ; Cahyna, P. 
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